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Keserves törlesztés
A mai városi közgyűlés előtt ott 

fekszik Debrecennek 1938. évi záró­
számadása,' egy hatalmas összefog­
laló jelentés arról, miképpen sáfár­
kodott a város vezetősége a múlt évi 
költségvetésben rendelkezésére bo- 
r-ájtott és a törvényhatósági bizott­
ság által megszavazott összegekkel. 
I.zt a zárszámadást ismert oldalról 

állítják be, mintha a város gaz­
dálkodása nem felelt volna meg a 
követelményeknek, mintha itt nem 
folyna' építő, alkotó munka, vagy 
pláne, hogy valami sürgős beavatko­
zásra .lolna szükség, hogy nagyobb 
''Unpót vegyen a városházi épitó 
muiikg.. Mindez ugyan nevetséges és 
nem jóhiszemű beállítás, mégis ref­
lektálni kell, rá, nehogy túlságosan 
"ib.zza magát az amúgy is elgalop- 
pírozott kritikus.

Azoknak a beruházásoknak az ösz- 
.-zege, amiket a törvénvhatóság mid 
részben elhatározott s amelvek kor­
mány ható-ági jóváhagyásban része 
-ültek, vagy most állanak tárgya­
lás alatt, mintegy három millió pen 
göre tehetők. A város mai vágyói1! 
helyzete mellett a meglévő harminc 
ps egynéhány millió pengő adóssá, 
got figyelembe véve, egyelőre há­
rom millió peugőt kitevő közmun­
kák lebonyolítása egy olvan reál) 
program, amit liillieitáhii az adót! 
helyzetben annál kevésbé lehet, 
mert több adóssággal a város kö­
zönségét megterhelni egyszerűen 
nem szabad. Annak pedig, hogy a 
mesjzejövőre nézve nag.vobbszabású 
program állíttassek össze, nemcsak 
azért nincs semmi gyakorlati jelcn- 
’ósyge. mert az ilyen programokat 
az idők változása rendszerint felbo­
rítja, hanem azért sincs, mert tud­
valevő. hogy a régi kölcsönök tör­
lesztésére évenkint jóval több, miet 
egy milliót kénytelen fordítani a 
' áros. Elég visszaemlékezni csak az 
ni városháza és a vásárcsarnok épí­
tési terveire, amelyekre szintén ké­
szen vqjt .egy hatalmas beruházási 
program, mégsem tudták valóra vál- 
' 'ej. bizonyára szintén a változott 
idők miatt. Ma pedig egyenesen bo- 
tor.ság- volna idol fecsérelni ilyen 
’óhajtott fantáziákból táplálkozó 

tervezgetésekre, amikor köztudo­
mású, hogy hosszú lejára tű kölcsö­
nöket nem folyósítanak a pénzinté- 
'etók. Nyilvánvaló tehát, hogy pusz­
tán elméleti jelentősége lehet mi: 
v'lázni a felől, hogy ilyen, vagy 
"Ivari sorrendet kövessen a törvény­
hatóság a maga városfejlesztés: 
Programjában, akkor kell azt elő­
venni. amikor a pénzügyi feltételek 
biztosítva lesznek.

De időszerű volna már. felemel­
kedni a túloldalon a tárgyilagosság­
nak aria a magaslatára is. hogy egy 
ember nem sajátíthatja ki magának 
az alkotó címet, mert az alkotásokat 
mindig az hajija végre és váltja va­
lóra. aki fizet. Márpedig Debrecen 
adófizető polgársága most fizeti ke­
serves verejtékkel az elmúlt évek 
beruházásait. Az alkotó tehát maga 
Debrecen város közönsége. Jís hogy 
ilyen áldozatos alkotásokra képessé 
válhatott» M-kiaátötag annak az ów?-

Teleki Pál miniszterelnök
PROGRAMJA:

1. Az alkotmánynak minden eszközzel való fenntartása. 2. A magyar 
nemzet saját lábán járjon ’ 3. A hadsereg kiépítése. 4. Gazdasági 
megerősödés. 5. Szociális program. 6. Külpolitikában a bevált utón

A miniszterelnök nagy beszéddel nyitotta meg az új parlamenti életet 
Báró Vay László: Fáradtságot és megalkuvást nem ismerő keresztény 

nemzeti alapon kívánjuk az új magyar életet megteremteni
Budupesl. június 12. A Magyar 

Elet Pórija az országgyűlési kep- 
v iselőv álaszlások után hétfő este 
Itirlolla első pártérlckezlelél V a y 
I .ászló báró országos elnök el­
nöklésével- a párt l.stcrházv-uleai 
párthclviscgében.

A párlértckczlclen megjelentek 
"ól' l elek i Pál miniszterelnök, 
Keresztes Fischer Ferenc 
belügyminiszter, II óin an Bálin! 
kulluszniiniszler. B e ni c n v i- 
S e 11 n e I I c i La jos pénzügy 
miniszter.' gróf T e I e k i Mihály

Báró Vay László megnyitó beszéde
— l'gv erzern. hogv midőn a 

Ház megalakulása alkalmából a 
többségi párt tart értekezletei, 
ezen az értekezleten elsír érzésünk 

fos, megfontolt, tervszerű pénzügyi 
politikának az eredménye, amelyet 
az újjáalakult -törvényhatóság és az 
által'i választott városvezetőség inau­
gural.

Es ha már itt tartunk, nézzünk 
szembe a tényékké,], a való hely zet­
tel is, Az,az „első ellenzéki“, aki ma 
mindent magának sajátít ki, saját 
bevallása szerint is húszegynéhány 
.millió pengőnvi adósságot vett át 
elődjétől. De ugyanakkor kapott to­
vábbi beruházásokra szolgáló tizen- 
három és félmillió készpénzt.
Az őt követő várospolitikai vezető­
ség pedig a húszegynéhány millió­
hoz kapta, még az említett tizenhá- 
ronnnillió pengővel megnőtt adós­
ságot, de ezenkívül semmiféle kés-z- 
iiénzhagyatékban man részesült. 
Nem kell különösebb szakértelem 
ezek után, egy kis összehasonlítást 
tenni a tekintetben, melyik a na­
gyobb teljesítmény, meglévő pénz­
zel beruházásokat eszközölni, avagy 
pénz nélkül, rengeteg adósságteher 
bc> sülét os törlesztésével egy idői in 
még megteremteni a lehetőségét an­
nak Is. hogy a városfejlesztés zök- 
k-mc nélkül értékes alkotásokkal 
fejlődjék. Hiszen garmadával ma­
radt itt az ú.|. város vezetőség nyakán 
a -ok elhanyagolt intézmény, épü­
let, burkolat, amire nem « négy 

löldmívclésügyi miniszter, 1! a r I- 
I. a Károk honvédelmi miniszter, 
I ásnád i N-agv András igaz- 
ságügvminiszlcr. Csákv István 
gróf kiilügvjniniszrer. K u n d e i 
Anljil közlekedésügyi es kereske­
delmi miniszter, Jaross Amim 
tárcanélkiili miniszter, továbbá a 
póri képviselő .tagjai teljes szám­
ban és igen nagy számban a l’cls.>- 
házi tagok .és főispánok.

Báró \ a'v László országos él­
tik az értekezlet megnyitásában 

a következő beszédei mondotta ■

" Inda érzete kell, hogy legyen 
Mindenható Istenünkhöz. aki a 
magvar nemzetet a megpróbálta­
tások nehéz idejében is minden­

alkotások idején. Az új városilázi 
rendszernek-kellett hatalmas kői.-in­
gekkel újjáépíteni a városházát. Az 
adóhivatal hui hatatlan rom hal mázá­
ból az alkotók után kellett tisztessé­
ges hivatali épületet teremteni. A 
Csokonai-háziit utánuk kellett meg­
menteni a pusztulástól. a városi bir­
tokok düledező tanvaépületei 'e, -- 
amelyekkel bizony évek.'n keresztül 
vajmi keveset ■ törődtek, százezreket 
kellett fordítani,, szóval takarítani 
kellett, de gondos takarékossággal 
és előrelátással.

Hiába tehát minden esti rés-csava­
rás, a zárszámadási tételekkel. Tu I- 
j:t azt a város közönsége, hogy az. 
adósság törlesztésére és kamatterhek 
re immár öt év óta utánuk kifizetett 
milliókból volna tj.io.sf is mit építeni. 
Szívesebben'fizetné is a mai város- 
vezetőség ezeket a hatalmas összege­
ket újabb ha-zuös beruházásokra. 
Étihez nem volna szükség semmiféle 
külön beruházások kiküldésére. De 
amit kölcsönökből eddig építettek, 
azokat mostniar becsülettel ki is 
keli fizetni.

Mennyivel meggyőzőbben hatna 
például az is. ha nem most sürget­
nek állátszó tendenciával a villany-

■ árak leszállítását,- hanem arra hi-
■ v atkoznának, hogy Íme. annak idc-

nlr^óbh • Miláfiftáei egyaéjjárak- 

kor lello szeretettel ovla. egúei- 
Ic,

első tekintetünk Kormányzó
I nmk fele kell szálljon.

aki mar két síilvos évtized óla 
Islcmvdla képessegekkel, erős kéz­
zel kormányozza a magyar nem­
zetet (a pártértekezlct résztvevői 
lelkesen megéljenezték a Kor­
mányzót és a megemlékezést fel­
állva hallgatták végig.) Első sza­
vunk pedig a hála, a kőszöm t 
szava a dolgozó magvar milliók 
leié, akik a nemzet létérdekéit fel­
ismerve. a Magvar Élei zászlóját 
diadalra segítették

idvözlönv pártunk szereteti 
vezérel, Teleki Pál gróf mi­

niszterelnök ural.
akii a legfelsőbb bizalom s most 
mái a magvar nép ítélete is egy­
aránt arra jelöli ki. hogv c"v eni- 

kaj dolgoztunk, vagy legalábbis tő 
rekedtünk leszállítani azokat a díj­
szabásokat. De ugyebár, ama ívig, 
pénzbőség idején erről a szoeúd’s 
gondoskodásról nagyon is megfeled­
keztek és még csak jelét sem mu­
tatták annak, hogy a leszállítás fe ' 
tendált pénzügyi politikájuk.

Nekünk tehát volna egy szevov 
ellenindítványunk : sürgősen ter­
jesszenek javaslatot a közgyüLs e 
hogy az annak idején elköltött pén­
zek miképpen volnának kizárólag a 
általuk alkotott intézmények bevé­
teleiből törleszthetök. hogy azok ne 
terheljék a város közönségét. Mert 
ugyebár világos hogy az a beruhá­
zás vagy alkotás lett volna rentábi­
lis. amely a befektetett tőke kama­
tait és törlesztését a maga jövedel­
méből behozza. Ilyen jövedelmező 
alkotások után sajnos, hiába kuba­
iunk. De ha mégis tévednénk, ki 
vele, álljanak elő ezzel az eddig rej­
tett lehetőséggel és akkor újra lesz 
pénz még az eddiginél is több és 
jobb alkotásokra és ugyanakkor 
azonnal vonjá'k vissza elhamarko­
dott indítványukat, mert az teljesen 
céltalanná vált. A felszabadult pén­
zekből külön bizolfság nélkül is 
fog tudni a város lörv,’tiyh.itóság,i 
haezaoí,
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betöltő tapasztalatait a nemzet 
érdekében és egv új honalapító 
munkában hasznosítsa. Köszön­
tőm a kormánv tagjait, mint a

Emlékezés Gömbös Gyuláról
—- Meghatóban kell megemlé­

keznünk ezek közölt a falak kö­
zöli boldog emlékű vezérünkről. 
Gombos ti villáról, aki új életei és 
lendületet hozott a magyar politi­
kai életbe és új utat mulatóit 
nemzetünknek. Hiszem, hogy

táborunk az új magyar élei 
útján fog járni.

messze lelérve a liberális korszak 
anvagias életszemléletéről és egv 
új társadalmi és gazdasági élet­
rendet honosít meg a népies ina- 
■.■var nemzeti politika jegyében. 
Ennek az új magvar társadalom­
nak emberségesebbnek, megér­
tőbbnek kell lennie, mint a régi 
volt, s főleg magvarabbnak. nem­
zetibbnek és kereszlényiebíínek. 
\ szociális reformok egész sorára 
van szükség, hogv elérhessük, es 
ezek között is elsősorban arra, 
hogy

A miniszterelnök üdvözlése
Ivády Béla üdvözölte ezután a 

pártösszeséget és annak minden 
tagja nevében is Teleki Pál minisz­
terelnököt. Hangsúlyozta, hogy erre 
az üdvözlésre egyrészt a törvény­
hozó munka mai megkezdése, és az 
új párt bemutatkozása ad alkalmat, 
de főleg az, hogy országunk népe a 
most lezajlott első titkos választá­

Gróf Teleki Pál nagy beszéde
-- Amikor a választások után 

mondotta — először üdvözöllek ben­
neteket és köszönöm nektek szemé­
lyenként is azt a nagy fáradtságot, 
azt a nagy munkát, amellyel zász­
lónkat az egyes kerületekben dia­
dalra vittétek, köszönetem mégis ve­
letek együtt elsősorban a magyar 
néphez száll. A’álasztási útjaim és 
beszédeim során magyar tekintete­
ket és kézszorításokat kaptam, ami­
ből

bizodalmát, hitet és erőt merí­
tettem arra, hogy a magyar be­
esőiét. a magyar egyenesség 
sziklája rendületlenül áll ebben 
a nehéz körülmények közöt I 

vergődő Európában 
Üdvözöllek benneteket, akiket ez a 
magyar nép kiválasztott.

Ezen a helyen a magam részé­
ről, innen is kénytelen vagyok visz- 
-z,autasítani azt. amit egv napilap­
ban Bethlen István gróf tette közzé, 
mint hogyha ez a parlament politi­
kai és parlamenti kvalitásokban az 
elmúlt parlamentektől elmaradna. 
Világos az. hogy minden parlament I 
bizonyos működési idő után rala- I 
mennyivel több, mondjuk parla- *

Lelki felfrissülésre volt szükségünk
— Bátran mentünk neki ennek a 

választásnak. Nekem azt ajánlották 
egyes urak, hogy választás helyeit 
hosszabbítsuk meg most, vagy ősz­
szel az elmúlt parlament élettarta­
mát addig az ideig, míg Európa és 
hazánk felett a külső és belső ve­
szélyek elmúlnak. Azt mondottam 
az előbb, hogy nekünk szükségünk 
volt erre a választásra, mert

nekünk szükségünk volt a lelki 
felfrissülésre

és szükségem volt — és ebben iga­
za van Ivády Béla barátomnak 
nekem, mint miniszterelnöknek arra, 
hogy nocsak a Kormányzó T’r öfő- 
méltósága bizalmát bírjam, de a 
nemzet bizalmáról is meggyőződ­
jem (viharos tapsi, akkor, amidőn 
nehéz időkben kell ezt az országot 
tovább vezetni.

A miniszterelnök ezután hangoz­
tatta, hogv programja változatlan. 

miniszterelnök úr legközvetle­
nebb munkatársait és meleg sze­
retettel köszöntelek Benneteket, 
kedves képviselőtársaim.

a magyar földet a magyarnak 
juttassuk,

hogv minél több önálló magyar 
érezze a munka felelősségét és 
áldását. (Helyeslés és taps.) Az új 
magyar jövendőnek fundamentu­
ma változatlanul a magyar falu 
népe kell, hogy maradjon. Mi 
ezekben a nehéz időkben nem te­
kinthetünk sem jobbra, sem bal­
ra, hanem egyenesen tömött so­
rokban

fegyelmezetten és megalku­
vás nélkül kell járnunk a ke­
resztény és nemzeti alapokra 
fektetett magyar élet útjait,

és kell vívnunk azl a harcot, mely 
áldást és békét hoz, minden egyes 
dolgozó magyar testvéreinknek. 
Isten áldása kísérje ennek a tá­
bornak, komolv és fegyelmezett 
munkáját.

son a magyar parlament életében 
még alig látott hatalmas többséggel 
állott a miniszterelnök s a párt kö­
zös zászlója alá.

Teleki Pál miniszterelnök ezután 
a párt tagjainak viharos éljenzése 
közben emelkedett szólásra. Az ün­
neplés csillapultával megkezdte be­
szédét.

menti rutinnal rendelkezik. De nem­
csak parlamenti rutin az. amit a 
képviselőktől megkívánunk, mert 
neraeesak parlamenti, hanem

nemzeti munkát is kívánunk 
(viharos taps és éljenzés) 

és még azt is merném tagadni, hogy 
politikai rutinnal kevesebbel ren­
delkezünk, mert a rutin más szóval 
politikai ítélőképesség. Ezzel a poli­
tikai Ítélőképességgel pedig a ma­
gyar nép tömegei át vannak itatva 
és ha valamikor, akkor a választás 
I»’fejeztének pillanatában kell, hogy 
ezt mindnyájan igazán átérezzük. 
Es ha ezt hoztuk magunkkal az új 
parlamentbe, akkor

ebiről több van ebben a pilla­
natban ebben az új parlament­
ben. mint a régi íren volt. (Nagy 

taps.)
Néni akarok ezzel senkit bírálni, 
senkit ócsárolni, de ha valaki azt 
állítja, hogy az elmúlt parlament 
jobb volt, mert több volt a minisz­
terviselt ember, hát akkor azt mon­
dom, hogy egy idő múlva biztosan 
lesznek többen itt is. (Viharos de­
rültség).

— Nines szükség arra, hogy új 
programot adjak, folytatta 
mert hiszen a most lefolyt választá­
sokon diadalra vitték az eddig val­
lott programot.

Módszerünknek azonban határa- 
zottabbnak, munkánknak pedig 

gyorsabbnak kell lennie.
— hangsúlyozta a miniszterelnök. 

Aho] nincs szükség törvényre, 
az egyszerűség kedvéért rendeletek­
ben fogják keresztülvinni s ezt a 
munkát az országgyűlés mindig el­
lenőrizheti.

Pigniczky István
A szegedi hírneves

Brauswetter órásnak tanit- rjj 
ványa s 12 évig elsőrendű ~--"j

szakmunkása volt. s
CSAPÓ UTCA 12 SZÄM

A Teleki-kormány főbb programpontjai
A parlamenti tárgyalásokat mii • 

deliképpen meg kell gyorsítani.
Programjának rövid foglalata : 

1. az alkotmánynak minden eszköz­
zel való fenntartása, védelme s az 
ahhoz való ragaszkodás, 2. a magyar 
nemzet saját lábán .járjon, barátokat 
keres, a régi barátokhoz hű. min­
denkit tisztel, aki tisztelettel visel­
tetik iránta, mindenkinek az érde­
keit tiszteletben tartja, aki az övét Is 
méltányolja, de elhatározásának.^* 
és életének függetlenségén féltéke­

nyen őrködik, 3. a hadsereg kiépí­
tése. 1. gazdasági megerősödés, úgy 
hogy a földművelést, ipart és keres­
kedelmet egyformán szolgáljuk és a 
gazdasági önállóság, 5. a szociális

f

Tovább építik a MEP szervezeteit
A miniszterelnök ezután bejelen­

tette. hogy a párt szervezeteit a me­
gyékben é.s kerületekben fenntartja. 
Bőt tovább építik, hogy állandó kon­
taktusban maradhassanak az ország 
népével. Egyik első feladata lesz a 
képviselőházat és felsőházat, mely­
ben a magyar közélet olyan ténye­
zői ülnek, akiknek a véleménye épp 
oly érték, mint a képviselőházé, kö­
zelebb hozza és

a két Ház munkáját szervesebbé 
és harmónikusabbá tegye.

A parlamenti tónusnak magas szín­

Megkezdődik az alkotó
Keresztes-Fischer belügyin inisz- 

tér bejelentette, hogy a legrövidebb 
időn helül benyújt egy szociálpoli­
tikai törvényjavaslatot, mely szoeiál 
politikai és családvédelmi alapról 
gondoskodik és lehetővé teszi az or­
ganikus szociálpolitikai munka ki­
építését, továbbá a magyar közigaz­
gatás megfelelő átszervezéséről szó­
ló törvényjavaslatot, melyek már 
évek óta készen állnak, azonkívül 
benyújtja a gyámügyi igazgatás ál­
lamosításáról szóló törvény ja vasla­
tot és az állampolgársági törvény 
reformját.

Hóman Bálint kultuszminiszter 
rámutatott arra, hogy tárcája köré- 
ben főleg a közelmúlt években elfo­
gadott törvények végrehajtása fo­
lyik és előkészületben van a felsőok­
tatásról szóló törvény é.s a népmű­
velés reformjáról szóló törvény.

Reményi Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter rámutatott arra, hogv 
a pénzügyi tárcát főleg két kérdés 
foglalkoztatja, az egyik hogy a had­
sereg megerősítésének meggyorsí­
tására az eszközöket előteremthessék 
a másik, hogy a megnagyobbodott 
Magyarország költségvetését elké­
szítsék. A hat hónapos indemnitás 
után a költségvetési évről visszaté­
rünk a naptári évhez.

A közeljövőben benyújtja a ház­
adómentességre vonatkozó ja­

vaslatot,
mely az OTT tl.00 és a székesfőváros 
ezer kisháza számára 40 éves ház­
adómentességet. az inséglakások 
számára pedig állandó adómentessé- 
get biztosít. A szeptember második 
felében benyújtandó költségvetés 
után kerül a Ház elé a társulati és 
egyenesadó reformja, továbbá az új 
illeték tör vény javaslat.

Teleki Mihály gróf földmivelés- 
ügyi miniszter bejelentette, hogy el­
sőnek a földhírtokpolitikai törvény 
javaslatot kívánja benyújtani, me­
lyet az előző Ház földművelésügyi 
bizottsága már tárgyalni kezdett 
melynek letárgyalását a leg.sürgí'.- 
ebhnek s legfontosabbnak tartja. A 

földhirtokpolitikai javaslatot ugyan-; 
abban a szövegezésben fogja beter­
jeszteni, mint ahogyan a bizottság 
letárgyalta, kibővítve a házhelyak­
cióval. Egy másik törvényjavaslat ,i 
i ii e zőgazd aság i mu n k ások aggk őri 
biztosítását kiterjeszti olymódon, 
hogy a mezőgazdasági munkáké 
özvegyei is "TéffZósüljcnek iiyugdij- 

program,, ami azt jelenti, hogy így - 
kezztink minden ember számára m 
nél lobh megélhetési lehetőséget t> 
remteni, A kill politikában követjük 
azt a bevált vonalat, amelyen eddig 
maradtunk.

A miniszterelnök eztuán bejek” 
tette, hogy az országgyűléstől elr-. 
sorban a felvidéki képviselők kút 
Misát fogja kérni, olyan módon, 
mint ez az ősszel is történt. A kö\i" 
V-zö törvényjavaslat Korpát aljának 
a magyar állam kötelékébe való hí 
vataloe inkorporálása lesz, majd k- 
lön törvényjavaslattal behívják 
kárpátaljai képviselőket is. Ezután 
belátható időn belül kerülne sor .< 
házszabálvök revíziójára.

vonalon kell mozognia' és remél', 
yv őket ebben nem fogja meg/ 

várni .semmi és ettől nem lesznek 
kénytelenek eltérni. A nemzet fi !<’■ 
mint a párt egyik tagja, azt az igére 
tef teszi, hogy becsülettel fognak 
igyekezni az egész magyar nemzet 
és minden egyes fia érdekeit szol­
gálni.

A miniszterelnöknek hosszantartó 
telkes tapssal fogadott beszéde utói; 
a kormány tagjai sorra bejelentet­
ték, hogy milyen törvényjavaslatok­
kal szándékoznak a törvényhozás 
elé lépni :

munka minden vonalon
ban. egy harmadik törvényjavaslat 
pedig munkásházak és családi ott­
honok létesítését fogja előmozdítani.

Vitéz Bartha Károly honvédéiül 
•miniszter rámutatott arra, hogy m 
után a Ház csak nemrégiben fogad­
ta el a honvédelmi törvényt. amel\ 
megadja neki az indokolt felhata! 
mazást, amelynek alapján dolgozn 
•nd. most nem lép nagyobb javas­
lattal a Ház elé. Benyújt majd eg, 
javaslatot repülőalap létesítéséről, 
hogv a társadalom támogatásával le- 
hess'm előmozdítani a repülés terén 
azoknak a feladatoknak a megoldó- 
-'át, amelyeket tisztán állami esz kő 
/ükkel nem tudunk megvalósítani.

Tasnádi Vagy András igazság- 
ügyminiszler bejelentette, hogy az 
általa benyújtandó törvényjavasla­
tok a következők : 1. a részletüzle- 
tekke] űzött visszaélések megszüli 
teleséről szóló törvényjavaslat. 2. a 
közérdeket sértő bűncselekmények 
(valutáris, közszállítási visszaélések 
stb.) szigorú büntetéséről szóló tör­
vényjavaslat. .->. h sajtójavaslat. 4. a 
részvény jog reformja, s előkészület 
ben van 5. az összeférhetetlenségi 
törvényjavaslat és fi. a szövetkezet' 
törvény reformja.

Csáky külügyminiszter 
erélyes kijelentése az 

oláh kormány elutasító 
válaszára

A Magyar Élet Tártjának hétfő 
esti értekezletén gróf Csáky István 
külügyminiszter is felszólalt. Beje­
lentette. hogy törvényjavaslatot 
iivujt ma be a Házba a külügyi szer­
vezettel kapcsolatban. Ezután ísr 
folytatta beszédét :
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Második bejelentésem inkább 
válasz volna egy több helyről hoz­
zam intézett kérdésre. Ez a kérdés 
úgy hangzik, vájjon miként véleke­
dem egyes román államférfiaknak 
hgutóbb elhangzott kijelentéseiről, 
amelyek a május hó elején a ma­
gyar kormány által egv kisebbségi 
egyezmény megalapozása, kidolgo­
zása és megkötésére tett ajánlatra 
vonatkoztak.

Amennyiben a sajtóból helve- 
son értesültem, ezt az ajánlatot ke­
reken visszautasították. Ezt a visz- 
zautasíhist a mai körülmények kö­

zölt őszintén szólva nem értem és 
nagyon sajnálom. El vagyunk hatá­

1 np László báró országos elnök 
köszönetét mondott a miniszterek­
nek oiőferiesztéseiérl. majd a mi­
niszterelnök javasolta, hogv n Ház 
elnokeve Darányi Kálmánt, alelnö- 
kvye vitéz Robory Györgyöt és 

Jenői, háznaggyá 
M orient vál a sszák

kévé vitéz E 
S.innyry \/cr>r 
pedig Putnoki 
meg.

Az értekezlet 
dcssel elfogadta

.»?♦. oki KODAK RHINA géfjpe! fötegrgfá!, 
mart mindig érámat okot etép felvételei** 

e* megörökíti « kedve* etömkotosokcK

gy hangú lelkcse- 
a miniszterelnök 

. \ égül r(í(/ László
ömo országos elnök közölte a párl- 
értekezlettel, hogy fíeretvás István 
képviselő bejelentette a pártba való 
belépését. A' pártértekezlet ezzel vé­

ha ■ kisebbségeinken nem leltet 
ilyen módon segíteni, nem fo­
gunk ellankadni, hanem igyek­
szünk majd újabb vonalakat 

igénybe venni (nagy taps).
hogy a sokat szenvedett magyar ki­
sebbség megkapja életfenntartásá­
hoz szükséges ama jogokat, ame­
lyekért a magyar nemzet a trianoni 
békeszerződésben olyan nagy terü­
leti áldozatokat hozott és amely te­
rületi áldozatok fejében ezeket a jo-

I hi na \ acsora voll 
I« tinclel-etk’i’pinben

A pártvacsora

■ (í) késiülék egyszerűen kexelhetó finom rtiúszer es így

la U Bb i \ i-'A-'A-'' hiiridenki könnyén l^erüihet abbo ó helyidbe hogy
szép RETINA felvételeivé! megörvendeztesse U >rnye- 

zetét E mellett a RETINA üzemé rendkívül októ, 

mert egy tekercs filmre 36 felvétel készíthető

gokát nekünk megígérlek.
■ -Megállapítom, hogy 

a román kormány magatartása 
nem volt jogszerű, nem volt 
méltányos és nem is volt ész­

szerű. (Nagy taps.)
Nem voll jogszerű azért, mert 

egy szerződésben biztosított jog áll 
fenn hosszú évek óta a magyar kö­
zösség. és a román nemzet között, a 
kisebbségek védelméről. Ezt minden 
fórumon igyekszünk érvényesíteni 
és nem is kismértékben volt az oka 
annak, hogy otthagytuk a Népszö­
vetséget, mely szervezeten keresz­
tül sóni tudtuk kézclfogható. hogy 
un mondjam kiáltó jogokai örvényre 
juttatni.'

- De nem volt méltányos sem. 
még pedig azért, mert a mar»var ki­
sebbség, amely közel kétmillió főt 
’esz ki Romániában, kézzelfoghatóan 
bebizonyította államhfiségét, csatla­
kozott az pgvetlen román párthoz, 
mely nek fejélcen ígéreteket kanott. 

de- ezeket az íaéreleket nem tar­
tották be.

Nem volt észszerű azért, mert 
a mai rendkívüli nehéz viszonvob 
között falán mikroszkóppal ke'l 
’nogvizsgálni minden nemzetnek, 
különösen a szomszéd i'dli'inok'in1' 
vájjon nincs-e esetleg kis lehetőség 
arra, hogy

eotiül t működnének 
béke, a civilizáció

és hogv megtalálják 
mely öss z e ü t k ö zé sek 
'övé teszik az egyes nemzeteknek, 
hogy a natrimónium tiszteletben tar- 
lassék. Már pedig állítom, hogy en­
nek a magyar nemzetnek a legdrá­
gább és legnagvobb patrimóniuma a 
l’alrimonium Hungáriáé, vagyis az 
eI->akndt kisebbségek.

* sák.v-István gróf külügyminisz- 
|er szavai) 
él ieiízessel

A pad vacsora során vitéz Ujfa- 
lussy Gábor mondott pohárköszön- 
löt. .Arra kérte a Mindenhatót, 
nem idegen importált köszöntés! 
modal, hdanem a Szent Istvántól 
laiiuüak szormt, összekulcsolt kéz­
zel, hogy óvja és segítse meg a 
népi politika jegyében a szociális 
olajkannát ■ kezében tarló magyar 
fajnak izzó szereteíéíől áthatott v o- 
z.^'él, gróf Teleki Páll, aki mögött 
tömör sorokban állnak valameny - 
nyien s akit arra kérnek, hogy te­
gye boldoggá munkájával a magvar 
népet.

A poliárköszöntőre gróf Teleki 
Pál_ közvetlen szavakkal válaszolt.

Ezután Szabó Zoltán köszöntötte 
a párt új tagjai nevében a minisz­
terelnököt. s valamennyiük hűsegét 
tolmácsolta.

Igen kedvelő alkalom von most a KODAK-RETINA 
beszerzésére, mert 6 és 12 hónapi resiletre vázáról- 
hatja meg és már 23.» P lefizetése mellett a ké­
szülék birtokába juthat es máris fényképétjét

KfZ&óZdf,

Fényképsxésre kjszebh a tavast. Most válasszon

Kodak Retina vagy Duó génét.
Eladja: BERZEKI fofoszaküzlel
Ferenc Jóise'’út 38 sióm, az udvarban

Nyomában vannak a kiadnál rendörgyilknsnak
Tendenciózus merénylethírek a külföldi sajtóban

K under

Báró Vay László 
pohárköszöntője

Báró Vay I,ászló mondott ezután 
pohárköszöntőt. Többek között eze­
ket niohdótla :

A választó polgárok millióinak 
nagy többsége ennek a pártnak a 
kezébe tette- le a kezdeményezés és 
('»elekvés eszközei I.

Reánk hárul az a feladat, hogy 
a nemzet' akaratát híven képvi­

seljük
ellentétes felfogással 
szemben
fok o zo 11 felel őssé get

Berlin. június 12. Kiadóéból Ber­
ciibe érkezett megbízható hírek sze­
rint a nyomozást közösen folytató 
nemet é.s cseh csendőrség in-ir nyo­
mában van a német rendőr gyil­
kosának. A gvilkos elfogatási) után 
nemet részről nincs újabb rendsza­
bály elet beléptetése tervbe véve.

Berlin, jgnius I2. (Német TI :■ 
Egyes külföldi lapok arról adtak

hírt, hogy merényletet kiséreliei. 
meg Lutz, a roliamesapqlok vezér 
kari ionoké ellen. Egyes jelentései 
szerint a merényletet Danzigban,'■ 
miisok szerint Memclben követte, 
cl. Ezek a lapok azt, is tudni vó|*-'x 
hogv (iluck Herrmanf. aki a me 
rénylclet elkövette, már ki is végez 
lék. Ezek a jelentések teljes eg • 
szűkbe valótlanok-

Lord Halifax a gyarmati és danzlgi kérdésről

(íz eurónai 
fenntartására

azt az utat, 
nélkül is lehe-

fogadták az. értekezlet

Antal kereskedelmi és 
gyi miniszter bejelen­

tette. hogy elsősorban a munkáska- 
marák kérdésével és a szabadidő 
intézipény szerves megalakításával, 
a munkaviszony kérdésének rende­
zésével. főleg a munkabérek megál- 
1 unit ásóval kíván foglalkozni. Ezen­
kívül javaslatot nyújt be a vasár­
napi munkaszünetről. a közlekedés 
fórén pedig a városi vámok eltörlé-

■laross Andor tárcanélküll minisz­
ter rámutatott, arra, hogy a bécsi 
döntés után vállalkozott arra n sze­
lepre. hogv mint 
niszter a felvidéki 
ismeretéből folyó 
könnyebbé tegye .........................
mára az egyesítés munkáját. Akkor 
"zl hitte, hogy egy félév után befe- 
' zlmti a munkát, a bel- és kíilpoli- 

kai események következtében azon­
ban fevékenvsé.géf még folytatni i 
kell.

tárcanélküli mi­
területen őlő nén 

ta pasztalatalval 
a kormány szá­

s azt minden 
és törekvéssel 
delmezzük. Ez 
ró reánk, melyet 
sílhetüiik. ha 
szembe minden olyan törekvéssel, 
mely az új magvar életnek az útját 
elteríteni, sorainkat megbontani pró­
bálta.

Fáradtságot és megalkuvást 
nem ismerő keresztyén nemzeti 
alapon, kívánjuk az új magyar 

életet megteremteni.

megvé-

nkkor telje­
sen nézünk

tábor be fogja váltani a hozzáfűzött 
reményeket- és meg fogja teremteni 
a párt számára és a kormánv szá­
mára az építő munkának a l’ehelő- 
segét és szilárd alapjait. (Hosszan­
tartó éljenzés).

gadott beszéde után a' vacsora ven­
dégei a késő éjjeli órákig marmlt-k 
együtt.

beszélt hétfőn
London, juuius 12. (M IT) A lordok 

háza ma folytatta a külügyi vitát, 
melynek befejezésével lord' Halifax 
külügyminiszter válaszolt az el­
hangzott beszédekre :

El kell Ismerni. — mondotta 
hogy most az Ur 19.39. évében a ha­
talmi politika, korában élünk és en­
nél fogva a kormánynak arról kell 
határoznia, hogy . mindaddig, amin 
az erőszak a döntőbíró, milyen cé­
lokra kíván erőt használni. Ha az 
erőszakot az'igazság, a rend és az 
emberi társadalom egyéb alapjainak 
eltiprására használják, és mi úgy 
vél jük, hogy' nem engedhetjük ezek­
nek a dolgoknak ;í pusztulását, ha 
azt megakadályozhatjuk, akkor 

fel kell készülnünk arra, hogy 
erőszakkal felelünk az erőszakra 

\ng!iiinak az általa vállalandó va­
lamennyi kötelezettségét nyilvános- 
'Torra lógjuk hozni. Szem előtt tárt-

Danzig bonyolult problémája a 
legnagyobb türelmet és önmegtar­
tóztatást követeli. A Lengyelorszái?- 
iiek adott biztosítékaink világosak 
‘■s határozottaké

HUNGÁRIA filmszínház

MA* SS^gXőSe,ŐHrirts ß 68 9
A Haerdy fiút szeretik a lányok
A Haerdy sorozat első i'i’mie

Főszerenlök: Mickey Rooney. L' -h'Stone és Cecilia
«»ni If” n. I ■■ v r 'ii ’' ■

órától folyta

Parker Juda

IIA.JM \ssy ILONA. XEI.Sox eddy és ELEANOR POWELI 
l.tiith.tii, zenei) ». kiállíta'-han verhetetlen Hlmoperetl |e ! ! ;

ai lordok házában
Szívesen látnék ugyan a Némct- 
és Lengyelország közötti ellen­
tétek barátságos elintézését ta. 

nácskozás útján.
azonban a helyzet megváltoztat i- 
eelzó minden olyan erőszakos kisó

ságét fenyegetné, menthetetlenül á • 
(alános tűzvészt idézne elő, melyb» 
Anglia is belekeverednék.

Lord Halifax ezután részletese » 
foglalkozott, a távoli keleti kérd - 
sekkel, az összes angol érdekek éri - 
'vés védelmét ígérve és fgv fejezte 
be beszédét : Anglia politikája'nem 
fenyeget, de világosan meg aka’ i i 
értetni a világgal, hogyha ma erő­
szakot használnak, akkor azoknak, 
akik ezt használják számitaniok ke'l
ia a válasz^ megadiii.

Politikánk 2. pontja a következő -. 
Ha nem lesz semmiféle kísérlet, 
vagyy szándék erőszak alkalmazásá­
ra. akkor Anglia egész befolvás j, 
mehet egyáltalán nem kell áláb°- 
’•■'ülni. nagyon helyesen tárgyaló, 
’’pún létesítendő méltányos elreri-

AZ APOLLÓBAN
MA : d. u. 5. 7. 9 órakor

egy amerikai csaliul m..g-á 
zó drámája ; .

CHICAGO
( A híj nős város)

Főszereplők : TIRONE POWER. 
ALICE FAYE és 
DON ANECIIE.

I "flainias kísérő és világhír,uh: !

'■ÜÄi
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Összeült az uj képviselőház
Hudapert. június 12 Hétfőn (lél- 

előtt ült össze először <i június 10-re 
összehívott országgyűlés. A Ház fo­
lyosóján már reggel » ói-h után 
kezdtek gyülekezni a honatyák. Ki­
leni' órára volt kitűzve h Magyar 
lílel Pártja képviselőinek ismerkedő 
összejövetele. Fekete zshióros ma­
gvar ruhában, aranyrojtos nyak­
kendőben gyülekeztek a honatyák. 
Kilenc órakor már együtt voltak a 
Magyar Élet Pártja összes képvise­
lői és az új képviselők csakhamar 
ismeretséget kötöttek a régiekkel. 
Barátságos eszmecsere indult meg a 
főt v oson.

Egynegyed 10 órakor érkezett 
im'g"’fekete magyar ruhában f) ró/' 
Teleki Pál miniszterelnök és ekkor 
a képviselők az értekezlet! terembe 
vonultak, ahol Mró Vay László rö- 
\id összejövetel keretében bejelen­
tette. hogy a Magyar Élet. Pártja 
délután fél (1 órakor párlgyülést 
tart.

A képviselőház üléstermének pad­
sorai fiz órára népesedtek be. A hat 
mezőny közül négyet kapott a Ma­
gyar Élet Pártja és itt. a negyedik 
mezőny szélén jelölték ki a felvi­
déki képviselők helyeit is. Az ötö­
dik mezőnyben a baloldali pártok 
és a kisebb nemzeti szocialista pár­
tok képviselői kaplak helyet, míg a 
szélsőbaloldalon, a szociáldemokra­
ták régi helyén a nyilasok ülnek.

Tíz órakor Putnoki Móric, az 
előző kfjtvise.lőház háznagya nyi­
totta meg az első formális ülést, üd­
vözölte a képviselőket, és felkérte 
Mayy ary-Kossá István korelnököt 
az elnöki szék elfoglalására.

Az elnök üdvözlő szavai után ki­
jelölte a körjegyzőket, majd beje­
lentette. hogy miniszterelnöki át­
irat érkezett. A Ház lagjai felemel­

kedtek helyükről és ug.t hallgtdttik 
tágig az átiratot, mely közölte, hogv 
az országgyűlést június 14-én, szer­
dán-délelőtt 12 órakor nyílja meg 
ünnepélyes keretek között Horthy 
Miklós kormányzó a parlament ku­
polacsarnokában. Közölte az átirat 
azt is, hog.v a megnyitás napján 
délelőtt 10 órakor Serédi Jiisztinián 
bíboros hercegprímás főpapi misét 
mond a Koronázó főtemplomban. 
Ugyanakkor istentisztelet lesz a re­
formátus. evangélikus és unitárius 
templomokban is.

Magyary-Kossa korclnök ezután 
bejelentette, hogy a Ház legköze­
lebbi ülése közvetlenül a megnyitás 
után lesz és ezen terjesztik be a 
képviselők megbízóleveleiket. Ezzel 
az új képviselőház első formális 
ülése véget ért.

ságál és jelentőségét és segíteni 
akaró szivét ma is elhozta ide. A 
Debreceni Jótékony X'őegylet 70 éve 
dolgozik. Nevelte és segítette az ár­
vák százait. S amikor most önök el­
jöttek ide. nemcsak egyszerű jó­
tékonyságot «'selekesziiek. hanem 
nemzeti ügyünket is segítik elő. el­
hintve a gyermek érzékeny és sze­
retőire váró lelkében az őkel segítő 
társadalomhoz való ragaszkodás ér­
zését és a krisztusi szeret etet. \ 
Nőegylet és annak elnöksége, élén 
a mi kedves, mindnyájunk által 
olyan nagyon szerelőit elnöknőnk­
ké], Mass Bélánéval, akinek a mai 
délután fáradságos megrendezését

A hajdúnánási legeltetési társulat nagy sikere
Az, országos versenyen eteö helye n
Hajdú vármegye törvény hatósága hét­

fői kisg) ülésén Rásó István alispán elnö­
költ. aki üdvözölte a megjelenteket, majd 
áttértek a tárgysorozat egyes pontjaira.

Hajdúnánás képviselőtestülete elhatá­
rozta, hogy a római katolikus elemi is­
kola részére az. 1031) 40. tanévre 010. az. 
izraelita elemi iskola részére pedig 770 
pengő segélyt ad, A kisgyülés Hajdú­
nánásnak ezt a határozatát jóváhagyta és 
megengedte, hogy a két léteit a költség­
vetésbe beállítsák.

Gulyás Sándor léglási lakos néhány év­
vel ezelőtt az összes ingatlan vagyonát 
légiás községnek ajándékozta. Az aján­
dékozásról a szerződést megkötötték és 
alá is írták. Közben a törvényes örökö­
sök az ajándékozási szerződést perrel tá­
madták meg. amely sikerrel végződött, 
így a község képviselőtestülete az orvosi 
vélemény alapján az ajándékozási szer­
ződést meg nem kölölltnek nyilvánította, 
\ meg,ve törvén) hatóságának kisgyíílé*e 

is köszönhetjük, hálás önöknek, 
hogy munkáját jelenleg is ilyen 
szép számban támogatják. Kívánja, 
hogy a mai napon, az igaz Célra 
való adakozás jó érzése mellett, im-> 
egy kellemesen eltöltött kedves dél­
után emléke is maradjon meg a szi­
vükben.

A nagyértékű előadás titán az ar 
vaházi gyermekek énekellek, ma' l 
felcsendült a cigánymuzsika, méh 
nek hangjai melleit a fiatalság 
táncra perdült s dacára az esőnek, 
az Árvaház helyiségeiben a vendé 
gok a legjobb hangulatban az éjféli 
órákig maradtak együtt.

végzett és aranyérmét kapott 
ebben a kérdésben szintén arra az alias 
pontra helyrzkedell. hogy az ajándéka 
zast vissza kell utasítani.

A hajdúnánási legeltetési társulat u 
országa« versenyen első helyen végzett 
és aranyeremmel Hintették ki. Hajéin 
vármegye kisgyiílésr ar alispán rioter 
jesztésére úgy határozott, hogy a hajdú 
nánási legeltetési társulatnak 300 pengő 
liszteleldijal ad. mert azzal, hogy az első 
helyre kerültek, a vármegye nevének 
szereztek dicsőséget, Az előterjesztést 
egyhangú lelkesedéssel vették tudomáséi.

Mini ismeretes. Hajdúsámson község 
ebben az év hen egyemeletes elemi isko 
tál épít. Az új iskolákat a régi reform>i 
tus iskola helyén építik fel és a közsec 
a református egyház kárpótlására a 
rsendőrlaktanya épületet adja cserébe, i 
kisgyíiies beleegyezett a csereszerződés 
megkötésébe. Több kisebb jelentőségű 
ügy Irtárgyalása után Kása István alls 
pán a kisgyülést herckcsztette.

A Jótékony Nőegylet nyári ünnepélye n Kollégium intézeteinek évzáró ünnepélye
Dr. Törő Imréné nug.vértéku előadása

Debrecen város legrégibb uőegv- 
lele, a hetven éves múltra vissza­
tekintő Debreceni Jótékony Nőügy­
iét június 11-én, vasárnap délután 
ii órai kezdetiéi Magoss György-tér
10. szám alatti Árvaházában kitü­
nően sikerüli nyári ünnepélyt ren­
dezett igen nagy érdeklődés mellett. 
A nyári iinepély sikerén lelkes há­
ziasszonyi gárda buzgólkodott élén 
Sass Béláné elnökkel és Rásó Ist­
vánná. Schnioyrovils Ernőné alehiö- 
kökkel. Az ünnepélyt az árvaházi 
gyermekek énekszáma nyitotta meg, 
akik a 'Nemzeti Hiszekegyet énekel­
ték el, mely után dr. Törő Imréné a 
választmány tagja, tartott előadást 
A gyermekről

— Ma az összes nemzetek figyel­
me a gyermek felé fordul mon­
dotta többek között dr. Törő Imréné 

hangsúlyozottabban és kifejezet­
tebben. mint valaha, mert a gyer­
meké a jövő s a nemzet jövője a 
gyermekével áll vagy bukik. A 
gyermek problémák között egyike a 
legnehezebbeknek az árva gyerme­
kek problémája, akiknek a sors nem 
engedte meg. hogy a szülői szeretet 
mindent felejtő melegében nevelked­
jenek s tudatosan, vagy tudat alatt 
ott érezzék maguk körül azt a vé­
delmet, mely őket az élei sok-sok 
veszedelmétől megóvja. A gyermek 
már szülelésekor magával hozza a 
melegség utáni vágyat, vágyik arra, 
hogy gondoljanak vele, vágyik arra, 
hogy szeressék. A szülői szeretet 
utáni vágy az árva gyermekek lei­
ké! érzékenyebbe teszi s éppen ezért 
falán nem egyszer a rossz irányba 
tereli. Ezeknek tehát a szülők he­
lyett a társadalom szeretőiére van 
szükségük. Példának hozhatom fel 
itt az amerikai társadalmat, mely 
szintén óriási összegekkel vesz 
részt a gyermeknevelő, úgyszintén 
az árvanevolő Intézmények alapítá­
sában Is.

— At amerikaiak valósa««, kul 

túszt csinálnak a gyermeknevelés­
ből. Felismerték, milyen nagy fon­
tosságú nemzeti érdek az. hogy a 
gyerekek testileg-lelkileg, de főleg 
kedélyileg egészségesek legyenek s 
ennek jegyében alakult ki náluk az 
egész nevelési rendszer. Gyermek­
védelmüket már ott kezdik, hogy 
különös gondozásban részesítik a 
leendő anyákat. A csecsemőnek mar 
kéthetes korában kezdik adni a 
csukamájolajat.

Az amerikai gyermeket nagyon 
hamar szoktatják önállóságra. Az 
egyéves gyermek már egyedül eszik 
és kétéves korában már teljesen 
egyedül öltözködik és mosóik. 
Ugyancsak korán szoktatják őkel 
önfegyelemre, és sohasem mesélnek 
a gyermeknek ijesztő, vagy rémes 
meséket. Az amerikaiak azt tartják, 
hogy azokat a régi tündérmeséket, 
melyekben mindenféle gonosz szel­
lemek és ijesztő, rút boszorkányok 
szerepelnek, eredetileg a felnőttek 
szórakoztatására találták ki a régi 
időkben s hogy ezek egyáltalán nem 
valók gyerekeknek. A gyerek ugya­
nis születésekor néni hoz magával a 
világra félelemérzést, csak később 
fejlődik ki benne ijeszlés. 'fenyítés, 
vagy ilyen réipniesék által. Ez Tt 
mindig csak mulallató, vidám, de­
rűs, kacagtató meséket és története­
ket mesélnek a gyereknek s bizo­
nyára innen az amerikaiak híres, 
örökké jókedvű optimizmusa.

— Ezek a derűs nevelési elvek 
uralkodnak nemcsak a családi ott­
honokban, hanem az összes nevelő­
intézetekben. úgyszintén az árváiul- 
zakban Is. Amerikában az államnak 
semmi gondja sincsen a gyermek­
jóléti intézményekre.

—■ A magyar társadalomban a 
dollárokat a meleg segíteni akaró 
szív pótolja. Ott több a dollár, ná­
lunk több n szív. A magyar társa­
dalom mindig átéri'zle a jótékony­
célú megmozdulások nagy fontos-

Hétfőn délelőtt tartották meg nagy 
érdeklődés melleit a kollégiumi in­
tézetek évzáró ünnepélyét. A társin- 
tűzetek növendékei közös istentisz­
teleten vettek részt a Nagytemp­
lomban, ahol Kállai/ Kálmán dr. 
kollégiumi igazgató, a lelkészképző­
intézet igazgatója megható imában 
adott bálát az Istennek az elmúlt 
iskolai év befejezése alkalmából. A 
közös istentiszteleten a Kántus 
működött közre Sziyethy' Gyula 
karnagy, zenetanár vezetésével, míg 
a közelieket bodnár Lajos énektanár 
vezette.

Az istentisztelet után a kollégiumi 
polgári iskola tanulói az oratórium­
ba vonultak, ahol vitéz Csánkn 
Adorján igazgató buzdító szavak 
kíséretében osztotta ki névszerinl a

Kitünően sikerült a Fazekas Mihály 
gimnázium tornavizsgája

A debreceni fazekas Mihály allnnil 
gimnázium az elmúlt nap lartolla meg 
nagysikerű tornnviz.sgáját, A felvonult 
diákok az. ünnepély elején oszlopokba 
állva hallgatlak végig a Himnuszt, majd 
a bét alsóos/lály nehéz, de szép, precízül 
helanult közős s/abadgyakorlalot műin 
loll hí'. Magasugrás után az alsóoszlá- 
lyoftok ügyességi gyakorlata köt elkezdi 
majd súlydobá.s és az V„ VI. és \ II. osz­
tályok szekrény ugrási gyakorlata szere­
pelt a műsoron. Az. öl ulsóoszlály reme 
Mii sikerült gúlái épíldl ezótán. mául 
nyújtó-. gy (iröhinlagy aknrlatokal. kari 
vívóversenyt, boliigi úgy akol iatokul mi: 
latiak be az állami gimnázium 1niiuló> 
Remek volt a korlátgyakorlat és a koriul 
gúla. \ VI. és \ II, osztályok 2 7 perce- 
kézilabdajálcka izgalmas sporlelmrir 
volt, A VI, osztályosok nyerték meg 5:l 
arányban. I'.rdckcsscge voll a mérkőzés 
nek. hogy Andrássy László V. osztályos 
ipGrodék konferálta mikrofonon kérész 
lül kilüno Pluhír Alilußbin. 

tisztajeles tanulóknak a bizonyít­
ványt.

A kollégiumi tanítóképzőintézet 
növendékei a díszterembe gyűltek 
össze. Hl dr. Török Tibor igazgató 
mondott lendületes szavakat, majd 
kiosztotta a jeles tanulóknak a bizo­
nyítványokat.

A gimnázium növendéket a Nagy­
templomban maradtak s itt halig«' 
fák meg dr. Kun Sándor igazgató 
szavait.

Ezután az intézetek tanulói osz­
tályaikba vonultak, ahol az osztály­
főnökök kiosztották a bizonyítva 
> ivókat.

A református gimnáziumba^ 
egyébként hétfőn kezdődtek meg az 
érettségi vizsgálatok.

Az ünnepély icgcn fehonnlt az inlerrl 
ifjúsága e« Szabó József testnevelési 1* 
nár kloszlolta a sportverseny gyŐrléséi 
közölt a dijakat, A 100 métere* AÍh 
tolásban 1. Balázs Sándor. 2. Andrássy 
I ászló. 3. Sonkoly Sándor. 200 méteres 
síkfutásban I, Báláz.« Sándor. 2. Szllág.'i 
Béla, 3. I•’ekete András, 1500 méteren L 
Balázs Sándor. 2, Szilágyi Béla, 3. Fekete 
András. Magasugrásban 1. Tóth János. 
2. Rózsa István. 3, Balázs Sándor, Távol 
ugrásban I. Balázs Sándor, 2. Andrássy 
I ászló, 3. Tóth János. Diszkoszvclesb“» 
I. Szilágyi István. 2. Hegedűs l.á*rló. L 
Molnár István, Rúdugrásban 1. Bodnár 
Mihál). 2. Andrássy László. Fellövésben

Koren Pál. 2. K<nás.«y Gyula. 3. Rn<*' 
(.)iila. Kardvívásban 1. Siegler Egon.
L’Hlrói Csaba. 3. Kiss Pál. A KISOK-hnj- 
ooksághnn az Inlczel fulballcsnpnln m»í

I sedlk helyezést éri cl.
\ dijak kiosztása illán a ScmreR H» 

I szekfg) fejezte h<- a lornnbcmuinlÓL
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, Fabinyi Tihamér elnökvezér- 
igazgató nagy beszéddel avatta 
fel a Magyar Általános Hitelbank 

debreceni palotáját
”fl gazdasági élet tényezői tisztességesek, magyarok és erkölcsösek 

legyenek“
pénzügyi és gazdasági élet ünnepe 

Debrecenben
A Magyar Általános HitéllMiik 

nemrégiben felépült debreceni palo- 
láját vasárnap délelőtt ünnepélyes 
keretek es íenyes külsőségek között 
adták át rendeltetésének Debrecen­
nek ez az aktus kimagasló gazda­
sági ünnepséget .jelentett, meri hi- 
-zen a Magyar Általános Hitelbank 
köztudomás szerint az egész ország­
nak cs Így Debrecennek és a Ti- 
-zántulnak gazdasági eleiében a 
magyar nemzetgazdaság kimeríthe- 
letlen erejét és gazdagságát kép- 
\isdi.

\ vasárnapi háziünnepélyen az 
ország légismertebbnevű közgazda­
sági előkelőségei jelentek meg. Ott 
volt Fabinyi Tihamér ny. miniszter 
dnökvezé.rigazgalóval az élén a Ma­
gyar Általános Hitelbank egész ve­
zérkara, .megjelentek K. A'm/p Kó­
dolt es- inándi Mándy Lajos igazga­
tok, lovíibbii dr. Kováts Sebestyén 
László és dr. Kövy Arisztid ügyve­
zető igazgatók, akik közül többen, 
mint a Tiszántúl szülöttei ezútl-al 
-ein felejtették el azokat az értékes 
kapcsolatokat, amely ek működésű­
ket Debrecenhez kötöttek és éppen 
ezer'! átevezték a Hitelbank debre­
ceni szíHUiáza felépítésének feltét­
len szükségességét.

Az ünneoély 
előkelőségei

A Magyar .Altalanos Hitelbank 
debreceni uj palotájában a márvány­
oszlopos-.pónztárteremben zajlott le 
a megnyitó ünnepély, amelyen az 
ország minden részéből Debrecenbe 
érkézéit illusztris vendégeken kívül 
megjelentek : Lo.ssonczy István fii­
ispán. dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester, dr. Lindenberger János, 
l ray Sándor kormányfötanácsos. 
dr. Oláh Lajos, a kir. ítélőtábla el­
nöke, Lám Dezső rendőrfőkapitány- 
liel.i elles, vitéz Nagy Pál lábornpk, 
dr. Ferenczy Tibor és llcnldi Géza 
országgyűlési képviselők, Halogh 

Dr. Oláh Lajos táblaehiök, Fabinyi Tihamér ny. pénzügyminiszter, Los- 
sonczy István főispán és dr. Kölcsey Sándor polgármester a Magvar Ál­

talános Hitelbank új épületének felavatás! ünnepélyéit

Nándor dr... Knpin.szky Sándor dr. 
cs Döinsödy Imre tanácsnokok, dr. 
Hadházi/ Zsigniond ny. főispán, kir. 
közjegy zó. />odor Hczső pénzügv- 
igazgató, dr. Szentpéteri Kan Béla, 
dr. Hacndel Vilmos, dr. Kováts An­
dor. dr. Pap Karoly egyelem! taná­
rok, dr. Iladii Rezső m. kir. kor-

Az épük
Az ünepejy alkalmával az emelvé­

nyen Fabinyi Tihamér ny. minisz­
ter. K. Nagy Rudolf, dr. Mánál/ La­
jos, dr. Kováts Sebestyén László és 
Fövi/ Arisztid ügyvezető igazgatók, 
valamint. Kyrjiáti Elemér, a debre­
ceni fiók igazgatója foglaltak he­
lyei. A Városi Dalárda a Nemzeti 
Hiszekegyet énekelte el. majd a Hi­
telbank épületének zseniális terve­
zője Padúnyi Gulyás Jenő az épü­
let nemzeti . színű szalaggal átvont 
kapnknlcsát. adta .ál Fabinyi Tiha­
mér elnökigazgatónak, a következő 
szavak kíséretében :

Kegyelmes 1 ’ram I \ Mag.v ar 
Általános Hitelbanknak, a megbí­
zónknak, a magyar mérnökök, ipa­
rosok. munkások szolgalmából ké­
szen áll debreceni székháza, amely­
nek kulcsát, ezennel li-ztelellel át­
adom. fstv.li áldása legyen a ház 
minden lakóján, és Isten áldása kí­
sérj" a bank munkáját. Áldja meg 
az Isién Xagyméltóságodat és ■■ 
bank egész vezetőségét.

Kóroóti Elemér 
igazgató beszéde

Ezután Kárpáti Elemér, a Hitel­
bank debreceni fiókjának igazga­
tója mondott, nagyhatású üdvözlő­
beszedet. amelyben elsősorban dr. 
fabinyi Tihamér elnökigazgató gaz­
dasági és pénzügyi kiválóságait is­
mertette, majd a következőket mon­
dotta :

Nekem, a .debreceni hók igazgató 

marii főtanácsos, kamarai főtitkár, 
Fischer Jenő, Harsányt Pál, Füzes 
Sándor, Vásárhelyi. Ármin, dr. Gár­
donyi Béla, dr. Somlay József bank­
igazgatók, dr. Mező Sándor, a kir. 
ügyészség elnöke. 'Asögöd Jenő ta­
nácselnök és még számosán a város 
közéletének képviselői közül.

t átadása
janiik a mai üiincpiégcii a hála, a köszö­
net c« az elismerés ■ktfcjrzé.M’nck kölele.s- 
segr jut. Örömmel teszek eme megtisz­
telő Sés kertics kötelességemnek eleget 
iníiiflcnckelött azzal, hoey a debreceni 
fiók li.sztikaru nevében E.xcrllenciádir.ik 
é> az elnöklete alatt álló Ipazgalóságnak 
ő-zinlc szívhői jövő, soha el nem múló 
hálánknak és kös/önetiinknek adok ki­
fejezést.

Az ünnepnapnak ebben az. órájá­
ban szilem egész melegével köszöntőm 
igen tisztelt vendégeinket é.s mondok 
(»szinte köszönetét. h()£y megjelené.siik- 
kel ezen ünnepség tényét emelték.

Meleg köszönetéinél fejezem ki ügv- 
feleinknek es mindazoknak. akiknek 
működése é.s lamosatása ennek a fiók 
nak 3 év tized - alatti nagvaránvii fejlődé­
sét elősegítette.

Intézetünk Igazgatósága mar több- 
ízben lannbiznnvságát adta, hogv •» li 
szántóinak r» elsősorban Debrecennek 
meg nagv áldozatok kai is mindig hajlan­
dó segítségére lenni, lelte és lehette ezt 
azért. mert olvan intézel ir.ányíla.sát 
végzi. amely a g^/da.sági és hitelélet 
minden agában érdekelve lévén, az or­
szág gazdasági jelenségeit éber és lato 
szemekkel figyelheti és a gazdasági elet 
vérkeringésének ütőerén tartva a kézéi, 
megállapíthatta, hogy

az ez országrész szorult rá a legjob 
ban, de ennek becsületes magvar la­
kossága érdemli is meg leginkább a 

támogatást.
Különös szerencse, hogv dr. I abi- 

nyi I iiiamér Óexeidlcnrlá |a személv ében 
oh an elnök áll az ország eme leg- 
nagvobb pénzintézetének élén, aki nagv 
figyelemmel és megértő szerelcllrl visel 
lelik a kisebb, exivlenciak iráni i,s.

Ennek a városnak nyílt, egyenes, 
őszinte és természetes magyaros lelke 
mindenre intézményre, hivatalos funk 
rmnáriusra, vagy magánszemélyre rá­
nyomja n maga érdekes és értékes bélye­
géi.

\ Hitelbanknak a v árosban elfoglalt 
pozíciója azt mulatja, hogy a bank is 
rokonszenvet tudott III maga iránt éb­
reszteni.

Kegyelmes l ram ’ Mást, amidőn 
mély tisztelettel felkérem, hogy e helyi­
séget megnyitni, illetve rendeltetésének 
áladni kegyeskedjék, úgy a magam, mini 
a vezetésem alatt álló fiók tisztvisclókara 
nevében fogadopi, hogy továbbra is hí 
ven követjük \agy méltóságodat és vezér 
karát és rendületlenül járunk továbbra 
i.s a munka, a kötelesség és az erkölcs 
útján. ígérjük, hogy buzgón és fáradha 

| tallauul lógjuk. intézetünk és e réven az 
wzóg gazdaságának további nagymépí-

losének munkájában részünket kivénni, 
f Ennek ar épületnek homlokzatán 
’ az intézet neve feleli egy szent Jelkép, 

'lágy arors/ág címere lathaló. 1 c.ir*rr 
lelett S/enl Istvánnak, első nagy T’• Á- 
ly ónknak angyalok által tartott dicső’?- 

» ?;cs. széni koronája.
Ez a címer bennünket arra köteler. 

j hogy ezen helyiségben is mindenek 
előtt hazánk javat szolgaijuk. 
Fogadjuk, hogy ebben az épületben 

a szeretet, a munka és a honfierény le-vz 
ar. a hármas jelszó, amely mindnyájun­
kat egyesit és felemel és arra serkent, 
hogy megvalósuljon mindnyájunknak hő 
óhaja, hogy ez a nemzet, ez az ország, 
amely egykor oly nagy volt, régi halá­
rainak visszaszerzése mellett a szellemi 
éa anyagi kultúra terén is isméi elfogtál 
hassa méltó helyéi ar európai nemzetek 
körött.

A nagy lelkesedéssel fogadott 
szód után Fabinyi Tihamér ny. mi 
niszter, a Magyar Altalanos HiteT 
bank elnök-vpzérigazgató.ja emolkr 
dclt szólásra és nagy figyelemtől 
kísérve a következő beszédet mor­
dulta :

Fabinyi Tihamér 
felavató beszéde
Ebben az ünnepélyes percben, 

amikor ezt a ezékházat rendeltetés?- 
nek átadom, engedjék meg. hogr 
néhány szóval megemlékezzem en­
nek az ünnepnek azon vonatkozásai 
ról, amelyek elválaszthatatlanul 
összefűzik Debrecen városával, de 
tovább megvek : nemcsak Debrece; - 
iiel. hanem az egész nagy magyar 
Alfölddel. Én az alföldi gondolatnak 
szerény odaadó, harcosa vagyok, 
bármilyen pozícióban. Ma hankel- 
nöki mezben .identem meg. Örülök, 
hogv ezt idietem. mert barátaimmal, 
munkatársaimmal együtt lerakha­
tunk egv köve! a nag.\ magyar mun­
kában. előbbre vihetjük a gazdaság1 
gondolatot és munkát egy olyan vá­
rosban. amely ib századok óta dolgo­
zik ezért.

Mikor legutóbb itt jártam, ak­
kor kcreskede'mi miniszter voltam 
és elmentem a kereskedők házábi, 
egyesüldébe. Magamnak is niegl"- 
uetés volt látni, hogy év századokra 
■ niilik vissza a kereskedői tradíció 
ebben a városban. Ezt a kereskedői 
tradíciót, es a gazdasági munkának a 
tradícióját akarom itt most életre 
kelteni, amikor azt a meggyőződés!, 
kell hirdetnem, hogv ez az ország 
all. vagy esik a gazdasági téren ki­
fejtett okos és hazafias munkával. 
tEljenzes.) Ebben a városban ez a

UJ TÍPUS:

I 
öltöny 

(mellény uélh(it)

A legideálisabb viselet

2830
■Szellő«, nem syüródik

Divat mintákban és színekben

GRÜNFELD
úriszabósáQ KUiemoloai blgIIeú.
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gazdasági munka már évszázadok 
óta nem szégyen, hanem dicsőség '\s 
olyan munka, amely nem széttagolja 
a társadalmat, hanem összefogj", 
amire pedig most különösen szüksé­
günk van nekünk. Mert noha sok 
ködkép is van a nemzeti horizonton, 
talán van bizonyos hitele annak, ha 
én mondom, méltóztassék elhinni, 
nincsenek katasztrofális bajok, le­
szünk és nagyobbak leszünk, (zajos 
taps, éljenzés) csak önmagunk tehet­
jük magunkat tönkre. (Úgy van.) 
Ezért vigyázzunk, a saját botorsá­
gunktól féljünk és próbáljunk meg 
okosan összetartani.

„Országunk újból nagy 
és boldog ország lesz"

— Erezzük meg. hogy ez a nemzet 
kezében tartja a sorsát. Ne dobja 
el azt, amit az Úristen a kezébe ad 
Ma olyan időket élünk, amikor sta­
bilból dinamikussá fordulva a világ­
történet, a szilárd é.s mozdíthatatlan 
halmazállapotból újból cseppfolyóvá 
változott. A szülési fájdalmak rette­
netesek, de országunk újból nagy 
és boldog ország lesz szociális téren 
is. ha úgy akarjuk és úgy csináljuk. 
Ebben a munkában, ebben az uj vi­
lágban szükség van arra, hogy :i 
gazdasági élet tényezői tisztessége­
sek legyenek, magyarok legyenek, 
erkölcsösek legyenek. .Taps.)

— Nagyon .nagy örömömre .szol 
gál, hogy ehhez a munkához, amely­
nek kell hogy fanatkusai legyünk, 
hozzájárulhatunk ezzel az épülettel 
és azzal a szellemmel, amelyet ez az 
intézmény immár 71-ik évében min 
dig képviselt, Fabinyi Tihamér ezu­
tán nagy elismeréssel szólott a bíró'1, 
ügyvédi karról, a köztisztviselőkről, 
vasutasokról s a pénzügyi tisztvise­
lői karról, majd így folytatta :

- Ismerem nagyon sok részét az 
országnak és azt mondhatom, hogv 
ennek az intézetnek tisztikara és 
vezetősége mindig a legszigorúbb 
értelemben vett tisztesség maga­
erkölcs alapján állt.

Az egység meg­
teremtése

— Szent kötelességünk, hogy kart 
karba öltve együtt dolgozzunk ezzel 
s várossal, amely tulajdonképen 
földmivelő gazda város és ahol a 
gazdaság és pénzügy elválaszthatat­
lan az agrár gondolattól és minden­
nek művelése elválaszthatatlan az 
i|>artól, ez pedig elválaszthatatlan a 
kereskedelemtől, teliül egybefonód­
va van az az egység, aniejvet meg 
kell másutt is teremteni az ország­
ban.

Mclt-óztassok elhinni, hogv mi 
nagyok vagyunk erényekben, de na­
gyok vagyunk hibáinkban is. Nn- 
■■yok vágnunk technikai erények­
ben. Ezt azért említőm, hogy Padri 

ni i Gulyás Jenő barátomnak őszint ■ 
. köszönetét mondjak és mindnyájunk 

nevében gratuláljak a szép alkotás­
hoz. (Taps.) A magyar mérnök és 
és építész zsenialitása csodálatos. 
És jogász nemzet is vagyunk. Téved 
az. aki azt mondja, hogy mi magya­
rok nemtudunk jó kereskedők és jó 
bankárok lenni. Mert mindezt tud­
juk. \init nem tudunk, azt meg fog­
juk tanulni. É.s fáradhatatlanok le­
szünk a szorgalomban ée odaadás­
ban. De nagyon tehetségesek va­
gyunk a széthúzásban és az akadá­
lyoknak saját magunk által való )<■■■ 
szülésében, nagyon tehetségesek va­
gyunk a saját értékeinknek lebecsü­
lésében.

„Harmóniát jöttünk 
hirdetni"

Harmóniát hirdetni jöttünk üb- 
é.s ezt a harmóniát akarja hirdetni 
ez az épület i.s a maga harmonikus 
gyönyörű építészeti stílusával, azzal 
a szellemmel, hogy üzletfeleinket 
kiszolgálni fogjuk és ahogy a vá­
ros minden polgárával, naggyal és 
kicsivel együtt akarunk működni. 
Nagyon szeretném, ha méltóztatná- 
•ak megérezni azt a szeretetet. szí 
vet, azt az agyat, amely ezt a házat 
létrehozta es ha megragadnák aé. 
:i kezet, ami lyet feléjük nyújtok 
önnek és amely kéznek az itteni kö­
rökkel való összetartása végered 
menyben a köz érdekét fogja szol­
gálni. Mi a jogos magánérdeket kö­
vetjük, amely azonban mindig alá 
van rendelve a közérdeknek.

— Az az érzésem -- járván az or­
szágot hogy azoknak az emberek­
nek. akiket a sors felelős helyre ál­
lított és akiknek az embermilliók 
sorsa bizonyos mértékig tisztessé­
gére van bízva. állandóan hitval­
lást kell tenniük, hogy mit akarnak 
és mit tudnak csinálni és azoknak 
az intézményeknek, amelyeket ve­
zetnek. vagy megalkotni akarnak, 
vissza kell tükrözniük a hitüket, 
mert különben nem lesz hit az em­
berekben. Méltóztassék elhinti . 
hogv az a lelki kontaktus, amely 
meg van ez intézmény és az ügyfe 
lei között, az intézmény vezetőség.• 
és a társadalom vezetői között, vagy­
is az a lelki faktor, amely a gazda­
ságot es üzletet élteti: a bizalmi fak­
tor feier nehány jó terméssel, ( l aps) 
Ide utaztamban a most gyönyörűen 
nompázó alföldöu csodálatos termés 
körvonalait láttam. Engedie az Is­
ten, hogy úgy váljon valóra remé­
nyünk, ahogy most festett. Jó ter­
mésben nem lesz hiány, remélem: - 
a bizalomban sem lesz hiány és ak­
kor ez az intézmény és vele együtt 
ez a város virulni fog. EZ a legfőb1 
óhajom és erre kérve isten áldásán, 
ezt az igazán szop, magyar debrec" 
ni székházét felavatottnak nviívání tóm.

\ iharos lap« é.s éljenzés fogadta 
Fabinyi Tihamér elnök vezórigazga- 
tó megkapó gondolatokban gazda" 
ragyogó beszédét, majd az üdvözlő-' 
sekre került a sor.

Üdvözlések és a kör­
séta

Szűnni nem akaró és lelkes ováció 
fogadta az elnök-vezérigazgató sza­
vait, majd az üdvözlések következ­
tek. Elsőnek dr. Kölesei/ Sándor 
polgármester Debrecen város nevé­
ben fejezte ki szerencsék ívánalait 
és nagy elismeréssel emlékezett meg 
balnnyi Tihamér hatalmas közgaz­
dasági es pénzügyi kiválóságairól.

Utána Harsányt Pál vezérigaz- 
Kato a I EBE nevében kollegiális 
szeretette] üdvözölte az új székházal 
’’s a Hitelbank vezetőségéi. Dr. 
Dado Rezső kamarai főtitkár mon­
dott ezután meleghangú üdvözlő be­
szédet, majd l'rny Sándor ref. lel­
kész. püspök helyettes beszédében 
lobbek között a következőket mon­dotta :

— Hadd fejezzem ki őszinte örö­

mömet afelett, hog.v ez az intézet 
olyan etikai é.s morális erők alap­
ján áll, amelyeket immár az embe­
rek képviselnek és amely szellemei 
Nagyméltóságod és Kárpáti Elemér 
képviselnek, aki néhány év alatti 1 
ittartózkodása óta megnyerte szere- I 
tétünkét, bizalmunkat és barálsá- 1 
gonkat.

A beszéd végén Isten áldását ki- ‘ 
vánla az intézetre.

Az üdvözlésekre Fabinyi Tihamér 
mondott köszönetét közvetlen sza­
vakkal, majd a Városi Dalegylet a 
Himnuszt énekelte ell.

Ünnepély után a megjelent elő­
kelő vendégek körsétát teltek az új 
és gyönyörű székházban és a látot­
tak után, a legmelegebben gratulál­
tak Spillenbery Béla igazgatónak, a 
Hitelbank építési osztálya vezetőjé­
nek, akinek nagy érdeme van ab­
ban. hogy végre a Hitelbank debre­
ceni fiókja is ilyen szép és modern 
székházhoz jutott. Őszinte elragad­
tatással szemlélték meg a modern 
épület minden berendezését, a hiva­
tali szólóik elhelyezését, a golyóálló 
üvegeket és egyéb technikai vívmá­
nyokat.

1 O

Hajdú vármegyében nagyon jó 
termésre van kilátás

Rásó István alispán üdvözölte Veesey Zoltán gazdasági felügyelőt — 
Hajdúvármegyc közigazgatási bizottsági ülése

Hétfőn délelőtt 10 órai kezdettel 
tartotta ülését Hajdú-vármegye köz­
igazgatási bizottsága. Irnssonczy 
István főispán másirányú elfoglalt­
sága miatt nem jelenhetett meg az 
ülésen, azért helyette Rásó István 
alispán elnökölt. A Brokés Rezső 
gazdasági főtanácsos helyére kine­
vezett Veesey Zoltán gazdasági fel­
ügyelőt az elnöklő Rásó) István alis­
pán üdvözölte közvetlen és meleg 
szavakkal. Ezután Veesey Zoltán 
gazdasági felügyelő terjesztette elő 
szokásos havi jelentését, amely sze­
rint a vármegye területén május hó­
napban a kedvező időjárás köveiké/ 
lében az összes gazdasági növények 
nagyszerűen fejlődtek és a legjobb 
’érmésre van kilátás. A bizottság a 
'teleülést tudomásul vette.

Dr. Zsupán Kálmán állategészség­
ügyi tanácsos jelentésében rámuta­
tott, arra, hogy az állategészségügy 
állapota májusban kisé rosszabbo­
dott Hajdúmegyéhen. A hivatalból 
kimutatandó ragadós állalbetegs.e- 
gek közül fellépett a lépfene Bal­
mazújvároson. Hajdúszovát és Kaba 
községekben, a ragadós száj és kö­
römfájás Nádudvaron, a lórühösség 
Kábán i;s Hajdúböszörményben, a 
aertésorbánc Balmazúj'ároson és 
Hai id libád házon, a szarvasmarhák 
nyílt gümőkórja Hajdúhadházon és 
Ha jdúsámsonbaii. Megszűnt a raga­
dós száj és körömfájás H íjdúdorog, 
az ivarszervi hólyagos kiütés Bal­
mazújvároson. a lórühkór Hajdú- 
h'dház. Tlajdúsámson. Mikepéres, 
téglás és Tiszae.sege községekben, 
'égül a szarvasmarhák nyílt gürnő- 
kórjii Hajdúhadház és Hajdúsám- 
son községekben.

\z állatforgalom május hónapban 
:i következő volt : Vasúton elszállí­
tottak 32 darab lovat. 17 két éven fe- 
'iili szarvasmarhát. 158 borjút. 255!) 
hízott sertést. 85(1 sóvá))vsertést és 
11 malacot. Gépkocsin szállítottak el 
54 borjút, 574 hízott sertést és 15 
sovány sertést. Ezek szerint a máju­
si állat forgalom nagyjában megfe­
lelt az előző havi forgalomnak, csu­
pán a juhok szállítása maradt el de 
helyette az elszállított borink szá­
ma emelkedett. A ragadós száj és 
körömfájás miatt két községben. 
Nádudvaron es Püspökladányban 
rendeltek el zárlatot.

A továbbiakban a vármegye köz­
igazgatási bizottsága elhatározta 
hogy átirattal fordul a Máv. igazga­
tóságához a vámospércöick jogos sé­

Hői kabát
kék és fekete O O<40
georgette hosszú P

Hői ruhák
divat színek 1Q 
és fazonokban P lír
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A mai nappal mindezek után a 
Hitelbank debreceni fiók intézete 
bevonult új palotájába.

relmének orvoslásáért. Itt ugyanis 
arról van szó. hogy Vámospércs pár 
százméterrel messzebb esik Debre­
centől. mint 2(1 kilométer és így a 
vámosnércsiek a vasúti havi bérletet 
méltánytalanul magasabb Összegért 
kapják.

Ugyancsak feliratban kérik a 
M \ V igazgatóságától, hogy a De', 
recenbe este fél 10 óimkor érkező 
budapesti vonathoz a hajdúböször 
menyi vonatnak is legyen csatlako­
zása. Miután több tárgy iyem volt 
Rásó István alispán a közigazgatás: 
bizottság ülését berekesztette.

Érdekes zenei élmény volt 
a debreceni K:s Zene­

kedvelők Körének vasárnapi 
hangversenye

A debreceni Kis Zenekedvelők 
Köre vasárnap délután tartotta meg 
hangversenyét a városi zeneiskola 
hangversenytermében, ni Ive* zsú­
folásig megtöltött a gyermekközön 
ség. A hangverseny előtt dr. Bari 
nyal János igazgató mondott beve­
zető szavakat és beszédében az én°k 
és zene szépségeit méltatta. Gá­
lán ffy bajos remek, mesteri zon­
gorajátékával gyöny örköd tette az 
anró hallgatóságot. Bartók Bei i 
..Gyermekeknek“ című sorozatából 
adott elő magyar táncokat. A zene­
iskola furulyaegyüttese Elefánt-In 
Mária vezénylésével W. Corbett és 
Szabó Emil műveiből játszott tom­
boló tapsvihart aratva. G. Hoór- 
Tempi« Erzsébet szárnyaló, gyönyö­
rű szopránján két. magyar dalt adott 
elő Kodály feldolgozásában.

Szünet után Höchtl Margit Jót 
szőtt zongorán. Schumann ..Kinder- 
scenen“ című darabját mutatta be a 
g.v ermekközönségnok - lenyűgöző 
technikájú játékkal. A hangverseny 
fénypontját jelentette Búza Gáláé 
es Szabó Emil együttese. Sehiiberi 
•■Ave Máriá“-ját és Zsolt Nándor 
..Szitakötő“ című darabját adták elő. 
Mindketten teljesen átadták magu­
kat a zene «zé'pséo-ónck és gyönyör,) 
játékukkal inspirációikat átültettek 
a közönség leikébe is. Percekig zú­
gó. önfeledt tapsvihar Jutalmazta a 
remek produkciót. A műsor utol«) 
'Z'imakenf Elefánthv Mária rezet'- 
sóvei között kánont adott eló a/, 
énekkar.
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Soha nem látott embertömeg 
a debreceni Honvédnapon

N a9yv®nezer ,®m^er n®,rte .v*9‘9 a debreceni hadtest remek produkcióit 
A debreceni leány- es fiúiskolák gyönyörű szabadgyakorlataikkal 

emelték az ünnepély fényét
Vasárnap tartotta a debreceni a. 

hadtest a debreceni Honvéd na pót.. 
Szombaton este lámpionos zenés ta­
karodó volt a városban, vasárnap 
reggel pedig zenés ébresztő köszön­
tötte Debrecen lakosságát. A Hon­
védnap délután 3 órakor kezdődött 
az epreskerti repülőtéren. Már órák­
kal előbb megindult a végeláthatat­
lan emberáradat a repülőtér fele. A 
város minden részéből szállították a 
villamosok a közönséget, amelyet a 
Xagyálloniástól az atóbuszok és ka­
tonai autók ki sem tudtak szállítani 
az ünnepély színhelyére. Foglaltak 
voltak az összes taxik, bérautók és 
sokezren indullak gyalog a repülő­
iéi- fele. Meg jóval három óra után 
's zsúfolásig megtelt teherautók és 
autóbuszok érkeztek a Honvédnapra, 
ugv. hogy több, mint negyvenezer 
ember nézte végig a kitünően össze­
állított műsort.

Az előkelőségek sorában ott vo't 
vitéz eeberswaldl Siegler Géza ha I- 
:e-tnarancsnok helyettesének vezeté­
sével az egész debreceni tisztikar. 
Ott volt Lossonezv István főispán 
és felesége, dr. Kölcsey Sándor pol- 
--:i'-me<ter feleségével, azonkívül ,z 
összes debreceni hivatalok és intéz­
mények vezető tisztviselői.

A közönség óriási négyszögben 
vette körül a hatalmas repülőteret, 
\ tömegben katonák, csendőrök tar­

tót',-ik példás fegyelmet, rendet. A 
kitűnő rendezőgárda érdeme. hogv 
az óriási közönséget minden zökke­
nő nélkül helyezték el.

Pompás lovas- és 
kerékpárosbemutató
Pontosan 3 órakor kezdődött meg 

a. Honvédnap összes szereplőinek 
diszfelvonulása. Impozáns kép’-t 
nyújtott- a honvédség zárt acélsora, 
a kerékpáros és motorkerékpáros 
katonák csoportja, az iskolás fiuk és 
kinyok csoportjai, a leventék kemé­
nyen lépkedő, kitünően összegvako- 
ro't disszázada.

Az ünnepélyt a Himnusz nyitotta 
meg. melyet feszes „vigyázz" állás­
ban hallgattak végig a szereplők és 
-'I közönség. Ezután postagalambok- 
ka! adták hiriil, hogy megkezdődött 
ti debreceni Honvédnap. A műsort a 
debreceni fiúiskolák zenés szabad­
gyakorlata nyitotta meg. A refor­
mátus főgimnázium és a piarista 
gimnázium növendékei precízül ösz- 
szetanulf, mutatós szabadgyakorlat­
tal gyönyörködtették a közönséget.

Ezután a debreceni 17. honvéd tü- 
j"i-"'ztál.v, a debreceni VI. honvéd 
ónálló huszárszázad és a debreceni 
\ I. honved fogatolt vonat osztály 
mutatott be remek lovasmutatván.vo- 
kat. A hibanélkül végrehajtott ug- 
'■ áfásokat lelkesen megtapsolta t 
közönség. Izgalmas volt az akadálv- 
' erseny melyet, a huszárok nyertek 
meg döntő fölénnyel.

A r*f. Dóczi leányiskolák és a női 
felsőkereskedelmi iskola növendékei 
mutatok he ezután szépen kidolgo­
zott zenés szabadgyakorlatokat. A 
piarista kereskedelmi iskola érdekes 
^'é'rágyakorlattal szerepelt, majd a 

határvadászzdszlőalj pompás ke- 
'■ekpárns bemutatója következett, 
i'érnék elgondolást!, impozáns karú- 
'jelt mutattak be a derék fiuk, köz­

én pedig magánszámok .szórakoz- 
tok a közönséget. Szép volt a ke- 
bár foga fos római tríumphus, »ok 

''rriiltségre adott alkalmat a kerék­
párosok „felvételi vizsgája" m az 

„ujoncklképzée". Nagy tapsvihar ju­
talmazta a kerékpárosok akrobati­
kus mutatványait, melyek bebizo- 
II.' itották. hogy az immár legenda.- 
hiríi kerékpárosaink valóban urai 
gépüknek és hogy egysorban álla­
nak a régi magyar hiiszársággal.

Izgalmas géppuska- 
haic

A műsor további során a debrece­
ni leventeegyestiletek vonultak fel a 
repülőtér zöld gyepére, hogy remek 
tömegben! utalóik kai gyönyörköo tes­
sék a közönséget. A fiatal korosz­
tály leventéi mutatós szabadgyakor­
latokkal szerepeltek, közben pedig, 
az arcvo-na! közepén impozáns gúlát 
alkottak a leventék. A leventedísz- 
század zárt-rendü puskagyakorlatai 
és döngő diszmenete dicséretére vá­
lik a leventeoktatók precíz katonai 
kiképzésének. A leventék kerékpá­
ros szakasza remek elgondolást! ká­
rászéit mutatott be.

A debreceni fiúiskolák, a fin fel­
sőkereskedelmi, a katolikus polgár; 
iskola, az állami gimnázium és a 
fa- es fémipari szakiskola növendé­
kei tetszetős szabadgyakorlatoka’ 
mutattak be. miközben a reformát’.s 
polgáriiskola tanulói szép elgondo­
lást! gúlát állítottak.

A repülőtér hátteréből nyolc kato­
nai szekér robogott előre. A vágta'ó 
lovak megállották a tér közepén, az 
emberek leugráltak a szekérről és 
pillanatok alatt, megszólta)! nyolc 
géppuska. A Bocskai István 11. ha - 
diiezred kocsizó géppuskásai vadász­
tak az időközben felengedett ballo­
nokra. 1-elehnetes és gyönyörű lát­
vány volt bemutatójuk, mely után 
pillanatok alatt i-met szekérre rak­
lak a géppuskákat és zárt rendben 
vágtattak el a közönség arcvonai-i 
előtt.

Motorkerékpárral 
a tűzön át

Szuronyos puskákkal, aeélsisak- 
batt. félmeztelenül vonultak fel az 
induló pattogó ütemeire a Bocskai- 
István 11. hajdtiezred barnára süít 
legényei, hogy gyönyörű, fegyveres 
■sza badg.va k or la ta i ka t bem utassá k. 
Az. impozáns, erőt, va.-aakaratot. pre­
cíz pontosságot kifejező gyakorla­
tokban hosszt'i percekig gyönyörkö­
dött a közönség és utána zugó taps­
viharral jutalmazta a pompás legé­
nyek mutatványát.

A. balszárnyim! hatalmas motor 
zúgással vonultak fel a debreceni 
\ I. honved gepkocsizó vonatoszláiv 
12 motorkerékpárosa, hogy akroba­
tikus mutatványaikkal ejtsék bámu­
latba a nézőket. Hárman-négycn al­
kottak gúlát egy-egy kerékpáron, 
majd vízszállítási versenyt rendem 
tek. papirfalat törtek át 'és kitömi 
produkcióval hat katonát ugrattak 
at gépjükkel. Majd hatalmas kariká­
kat gyújtottak meg és a motorkerék­
párosok nagy lélekjelenléttel vágtat, 
fák keresztül a tűzöm

Repülotómadás
A repülőtér |Wrancsnoks;igi épü­

lőnek tetejére felszerelt hatalmas 
hangszórók bejelentették, hogv meg 
érkeztek a debreceni honvód’esnpti" 
tok tdvgyajoglőversenyvn részit ett 
.járőrei. A járőrök 16 kilométert tet­

tek meg Elsőnek a Bocakay István
11. hajdtiezred I. zászlóaljának jár­
őre ért célba 2 óra 1 perc és 25 má­
sodperc alatt. Második a debreceni 
VI. hiradószazad járőre lett 2 óra 21 
perc 10 másodperc idővel, harmadik 
a Boeskay István II. hajduezred III. 
zászlóaljának járőre ért célba 2 óra 
27 pere alatt.

Éles szirénabugás hasított a lev* - 
gőbe : légiriadó I A hangárnál moz­
golódás támadt és pillanatok alap 
motorzugás jelezte, hogy már utra-

Világítási Vállalat igazgatói 
állását ma tölti be a város 

közgyűlése
Vállalathaadásokat tárgyal a kisgyűlés

Közgyűlést tart Debrecen városa. 
Ma. június 13-án Debrecen város 
törvényhatósága kisgyíílést és köz­
gyűlést tart a városházám Délelőtt 
lő órakor lesz a kisgyűlés a kista­
nácsteremben. míg délután 4 órakor 
a 'árosháza közgyűlési termében a 
rendes közgyűlés. A kisgyűlés a 
közgyűlési tárgyakon kívül foglal­
kozik több vállalatbaadással. így 
többek között a Simonffy-tifeai tej­
piac átépítési munkálatainak, maid 
a Veresegyházi Tamás- és Lehel­
utcai kútfúrás munkálatainak, a Fa­
telep vízvezeték bővítési munkála­
tainak vállalatbaadását, azután a 
A ilágihisi Vállalat iparvágányának 
használatára és kai'ban tartására vo­
natkozó szerződés megkötését tár­
gyalja le. foglalkozik továbbá a kis- 
gyűlés vámmentességi kérelmekkel, 
'«■y a r.embergi Automobil Club ál­
tal előterjesztett kérelemmel, amely - 
ben a 'ároson áthaladó lengve] túra­
ólon résztvett gépkocsik 'számára 
kér vámmentességet. A tárg.vsoro-

(Da öélelőtt 10 órakor 
a Kistemplomban lesz a Dóczi 

intézet éuzáró istentisztelete
Az emlékünnepély délután 5 arakor kezdődik M új Intézőt udvarén

\ asárnapi számunkban jeleztük 
már. hogx ma lesz a Dóezi-intézet 
évzáró istentisztelete és centeunáris 
emlékünnepélye. Délelőtt 10 órakor 
a Kistemplomban ad hálát a taná­
rok, tanulok, szülök és az iskola ba- 
tatainak nagy tábora a Mindenható­
nak azokért a megszámlálhatatlan 
lelki es testi javakért, amiket az el­
múlt ígéretes és boldog iskolai és 
polgári évben olyan nagy bőségben 
ajándékozott ennek a sokat szenve­
dett. drága nemzetnek. Alázatosan 
megköszönik a vett szellemi és 
an\ági javakat es odaadó gyermeki 
szívvel kérik mindnyájuk ICÍlesapiá- 
nak további ajándékait és áldásait.

Az iskola fennállásának 100 éves 
e\ fordulója alkalmából pedig az is­
kola vezetősége az egvházi főható­
ságokkal együtt az új intézet udva­
rán ugyancsak ma délután 5 órai 
kezdettel emlékünnepélyt rendez 
andre az egyházi és viiági hatósá­
gokat, a 'olt Dóczistikat, a szülő- 

keszen áll a debreceni VI. közelfel- 
deritő repülőszázad egyik gépe. Még 
egy perc es levegőbe emelkedett a 
kétszárnyu gép s pompás fordula­
tokkal vette célba az ellenaéges re­
pülőgépeket jelképező lyallonokat. 
Nehánj perc múlva négy repülőgép 
fmelkedett magadba és eltűnt a lát­
határon. Alacsonyan szólva érkeztet 
meg ismét, gé.ppuskatüzet bocsátót 
.lak a repülőtérre és 10—15 kilós 
bombákat dobtak : szabálvos repülő 
támadást hajtottak végre. Ezután 
ejtőernyőugrást mutattak be bebizo­
nyítva, hogy az ejtőernvő ma már 
tökéletesem, biztos.

A mürepülés következett ezután. 
Egy gép végzett a levegőben nvak- 
törő, gyönyörű mutatványokat, me­
lyek iiagy gyakorlatot, rendkivü í 
lélekjelenlétet követeltek a pilótától,

A Honvédnap a nem.-.éti Hiszek­
eggyel ért végét. A gyönyörű ünne­
pel.' műsora sokáig’ emlékezetes 
lesz Debrecenben. Aki látta a remek­
műsort, a mvnipás produkciókat, szí 
vesén végignézne gyakrabban is cg-, 
ilyen érdekes bemutatót.

zaton több berlmadási ügy is sze­
lepei.

A közgyűlési tárgyak között több 
állás betöltése is szerepe), igy töb­
bek között a Világítási Aállalat 
igazgatói állásával kapcsolatban 
Polgár.v István es J4f> társa előter­
jesztést tett a közgyűléshez, amely­
ben kérik, hogv a Világítási Válla­
lat igazgatói állását vitéz Szeged? 
Gyula igazgatóhelyettes meghívásá­
val töltsék be. A továbbiak során 

1 tiszt iügyészi. 1 árvaszéki ülnöki. 
I ügyészségi fogalmazói. 2 mérnöki. 
1 l>elsőségi állatorvosi. 1 TI. oszt', 
adóhivatali pénztári tiszti. 1 mű­
szaki segédtiszti és 2 irodasegéd­
tiszti állás lietöltése szerepel a 
lárgysoi'oznton.

Letárgyalja a város a zárószám­
adásokat is. több szabályrendelet 
tervezetet, uj szabályrendeletek meg 
alkotásának céljából, jelentéseket, 
átiratokat és több időszerű városi 
iigjet.

két a tanulókat és az Iskola hará- 
«Mit ezúton is tisztelettel és szeretet- 
tel hívja es várja a rendezőség 
lermészetes. hogy kedvezőtlen idő 
eseten az ünnepély színhelye R tor. 
naterem lesz. Műsor a következő :

1. Hayes: Alleluja (kánoni. Elő­
adja az intézet négy tagozatának 
énekkara.

2. Dr. Papp Ferenc igazgató al­
kalmi beszéde.

3. Kodály: Pünkösdölő (magyar 
lányok ünnepi kantátája). Előadja n 
leánygimnázium és t-anitónőképző 
egyesített énekkara. Vezényel Bor 
váth Karoly.

4. Dr. Révész Tmre püspök üd­
vözlő beszéde az intézet egyházi ha­
tóságai nevében.

5. Jutalmak kiosztása.
6. Liszt : „Vidáman űzzük a bűt“ 

Előadja a tanltónöképző énekkara 
vonószenekar kísérettel. Vezényel ■' 
B. Szüoe Fereac.
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A Honvéd-nap egyik hatásos produkciója 
^^^I^^Mllil^^M******************************************************

Kézimunka tervezések
előnyomások, hozzávaló anyagok , 

Iparművészeti munkák olcsó

beszerzési forrósa;
Bessenyei Ilona

ké/imunkailzlete Vár-u. 2.
(Wfcr.er-házj

Kitűnő eredménnyel végződtek 
a hajdúszoboszlói 
tüzoltóversenyek

A Hajdúszoboszlói Önkéntes Tűzoltó Testület 60 éves jubileuma

A Hajdúszoboszlói Önkéntes Tűz­
oltó Testület 60 éves fennállási ju­
bileumával kapcsolatosan nagysza­
bású és az egész ország tűzoltói! 
megmozgató kerületi, vármegyei és 
járási tűzoltó versenyek zajlottak le 
június 10. és 11. napjain Hajdúszo­
boszlón. A légi veszély a tűzoltóság 
jelentőségét rendkívüli mértékben 
fokozta s a tűzoltóság átszervezése 
úgy itthon, mint a külfölddön erő- 
iramlian folyik. A légi veszély elhá­
rításában a tűzoltóságoknak a kato­
nasággal egyenrangúnak minősít­
heti) feladata van. Erre figyelem­
mel a tűzoltó szervezetek egyes kül­
földi államokban vagy teljesen ka 
tonai alapon átszervezés alatt, vagy 
mint a németeknél tűzoltó-rendőr­
ségként működnek. A magyar tűz­
oltóságok is igyekeznek lépési tar 
tani ezekkel az egészen újszerű é-- 
fokozott követelményekkel. Ennek 
egyik része, hogy a tűzoltóságok tá­
madási egységei, rohamesapatai. ka­
tonai raj egységek alapján nyernek 
kiképzést. A Magyar Országos Tűz­
oltó Szövtet-ség most adta ki az égé. z 
országra érvényes egységes sza­
bályzatát. Az új szerelési .szabályzat 
é« támadási egységek verseny kere­
tében való kipróbálása adta meg a 
hajdúszolwszlói tüzoltóversenyek or­
szágos jelentőségét, amelyre a deb­
receni tűzrendészet! kerület felhívá­
sára az ország összes hivatásos és 
önkéntes tűzoltóságai felfigyeltek és 
a versenyekre tapasztalatok szerzé­
se céljából tűzoltó vezetőiket s ver­
senycsapataikat is kiküldték.

A Magyar Országos Tűzoltó Szí»- 
vétségét ílirling Gyula m. kir. kor- 
mányfőtanácsos, elnök képviselte s 
az ország legkiválóbb szakférfiaib‘1 
és kiküldötteiből igen sokan.

A Hajdúi\ármegye Tűzoltó Szövet­
ség és a hivatalos hatóságok részé­
ről Rásó István alispán, tűzoltószö- 
vetségi elnök, Rásó Gyula püspök­
ladányi járás főszolgabirája. dr. 
vitéz Roncsik Jenő tűzoltófőparanes- 
nok, vármegyei tűzrendészet! fel­
ügyelő jelentek meg. akinek egyéb­
ként az ünnepségek sikerült rende­
zésében és lebonyolításában orosz­
lánrésze van. Mellette Rehák Tamás 
"s Hruska Tat jós járási tűzrendésze- 
ti felügyelők működtek közre. A 
hajdúszoboszlói tűzoltóságnak min­
den egyes tagja résztvett az ünnep- 
-•'•gek rendezésében, de különösen 
elismerés illeti dr. l’adrah Sándor 
városi aljegyző, tűzoltó parancsnokot 
valamint munkatársait : Kántor Ist­
ván alparancsnok. Szoboszlai István 
sz.akaszparancsnok, Huszka Mihály 
t'tkár. Radnai Lajos pénztárnok és 
dr. Soils Ferenc s. tisztet.

A rendezésnek zökkenésmentes és 
minden dicséretet megérdemlő lebo­
nyolítása nagy feladatot rótt a város 
vezetőségére, mert hiszen több min! 
•'150 és nem csekély számú polyá:- 
személy elhelyezéséről és mellesleg 
szórakoztatásáról .kelleti gondos­
kodni. Hajdúszoboszló város tűzoltó­
sága. valamint a város hivatalos ve­
zetősége dr. Márton Gábor po'gár- 

| mester vezetésével ennek becsülettel 
meg is felelt.

Smajp lovasjelenet a Honvéd-napim

A tüzoltóversenyek a város főte­
rén a város egész közönségének és 
egész intelligenciájának, r ész v é 1 c I é 
vei zajlottak le. Ugyancsak itt tar­
totta a Hajdúszoboszlói Önkéntes 
Tűzoltó Testület, diszk özg.v ülésé vei 
kapcsolatos 60 éves jubileumi ünnep 
s égé it.

A verseny bíróság elnöke lírcznav 
Imre Heves vármegye tűzrendészeti 
felügyelője '.olt, tagjai pedig : dr. 
Erdély Ernő győri. Jarmatzky Jenő 
újpesti hívatásos lűzoltófőparancs- 
nokok. dr. Benedek Mihály buda­
pesti, vitéz László Árpád nyíregy­
házi. I’etheő Béla pesterzsébeti, Kat­
rins József munkácsi tűzoltóparancs­
nokok. Faluss.v Károly máv. tűzren­
dészet! felügyelő. Dévényi Lajos 
Békés. Aranyos István Szabolcs 
vármegyei tűz rendészeti felügyelők. 
Krasznai Lajos diósgyőri és dr. Soós 
Terem- hajdúszoboszlói önkéntes 
fűzoltótisztek voltak.

Junius hó 10.-én, szombaton este 
7 S óra közölt a versenyzők az 
írásbeli t-iktikai feladatot oldották 
meg. Ugyanezt a feladatot oldották 
meg másnap délelőtt 9 12 óráig a 
c-apatok gyakorlatilag is.

Az ünnepség ideiére az egyéb­
ként is rohamosan fejlődő alföldi vá­
ros külön szint öltött és a napnak i 
tűzoltó jellegét méginkább fokozta a 
Diósgyőri Tűzoltó Testűiéi, amel'. 
zenekarát külön teherautón küldte 
ki az ünnepségekre s amely zenekar 
a szakértők szerint is elsőrangú ze­
neszámokkal szórakoztatta az ün­
nepségek egész tartama alatt a meg­
jelent tűzoltókat és a város közön­
ségét .

Junius hó 11.-én. vasárnap reggel 
a verseny megkezdése előtt a tűzöl- 
fót's.'ipatok templomaikban istentisz­
teleten vettek részt.

A versenyek részletes eredmé­
nyét a következőkben közöljük.

KERÜLETI TŰZOLTÓVERSEN)
I. díj Kuba (Mátrai Aulai é.s társa rl. 

tüzoltószergyár, Budapest díja: remekbe 
készült angol és egyben állványlétra), 22 
pont. II. <lij Egyek (ttajdn vármegyei 
Tíizolló.szö)el.ség dija: serleg). 24 pont. 
Itt. díj Sátoraljaújhely (Hajdú várme­
gyei Tűzoltó Szövetség dija: serleg), 24.5 
pont. Dicséretei nyert: I. Tiiriikszenl- 
iniklós (Zemplén vármegyei líizolló-szii- 
vetség dija: serleg), 44 pont. 2. Berci.»- 
lyúujfalu (Hajdú vármegye dija: serleg'. 
4ú pont. 3. Derecske (Hajdú vármegyei 
Tűzoltó Szövetség dijn: serleg), 52.5 pont.

VÁRMEGYEI Ti ZOLTÓVERSENY
I. dij Hajdúszovál (Hiíjdúvármegycl 

Tűzoltó Szövetség díja: asztali di.szóra). 
24.5 pool. II. dij Hajdúsámson (Hajdú­
szoboszló város dija: •< rlcg), T2 pont. Hl. 
dij Hajdúböszörmény (Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdő dija: serleg), 36 pont.

JÁRÁSI TŰZOLTÓTERSENY
(Hajdú vármegye központi cs püspök 

ladányi járás egyesített veesenye)
I. dij Mikcpércs (Hajdii.szoboszló város 

dija: .serleg). 45 pout. II. díj I ölde.s (Haj. 
dú vármegyei Tíizoltó.szövet.ség dija: ser­
leg), 55.5 pont. Itt. díj: Ti.szac.segc (Haj­
dú vármegyei Tűzoltó Szövetség díja: 
serleg). H4.5 pont. Dicséretéi nyeri: l’iia-

pökladány (Hajdú vármegyei 1 tízül' > 
Szövetség dija: .serleg), Dú pont.

EGYÉNT DÍJAI nyertek, mint ..(<> 
zéoylök" : I. Nagy Sándor mikeperci 
önkéntes .szakaszparanesnok (Szobosz 
lay István debreceni autószerelő ezüst 
cigarettatárca diját.) 2. Janasovszky 
Gyula sátoraljaújhelyi önkéntes segéd 
tiszt (Szabó Zsigmond debreceni (.orda 
lie képi, ezüst eigarettalárra diját.) 
Dcde Kálmán kábái önkéntes szakasz 
parancsnok |a .Magyar kir. állami vas 
neél- és gépgyárak bronz turulmadár <t- 
tát.) 4. Gregor István törökszentmiklósi 
önkéntes segédtiszt (Hajdúszoboszlói Ta­
karékpénztár seriegdiját.) 5. Ránk l-t 
ián egyek! önkéntes parancsnok (Békés 
vármegyei Tűzoltó Szövetség gázálarc 
diját.) Hr Kádár Sándor hajdúszováti ön 
Rentes .segédtiszt (Hajdúszoboszlói gyógy 
vizpalaekozó asztaliéra díjat.) 7. Kos.) 
János tiszaesegcl önkéntes parancsnok 
(Mátrai Antal és társa rl. budapesti tűz 
ullószcrgyár márvány-lapon ezüst liizolln 
szobor diját.)

A versenyző csapatok mindannyi 
:in tudásuk' legjavát nyújtották vi: 
lámgyors, de mégis alapos mtinkv. 
produkáltak s az egyes csapatoknak 
a minősítése itt az eredmények alap­
ján történt.

A verseny eredménye beigazolta-, 
hogy a tűzoltóság új támadási mód­
szerei és kiképzési rendszerének 
alapja jó. az. újabb követelmények­
nek megfelelő, legfeljebb azon ki­
sebb változások lehetnek. Egyébkén' 
az országosan elfogadott, uj szerelési 
elvnek a debreceni tfizrendészeti ke­
rület s a debreceni tűzoltótisztek ne­
véhez fűződik. Annak kezdem-nye 
zőie Rehák Tamás tüzoltóparam-— 
nők. járási tűzrendészet! felügyelő 
és a részletes szabályzat elkészít - 
nek egyik főmozgatója, dr. viW 
Roncsik Jenő tíizoltófőparancsnok
volt.

A debreceni lűzrendészeti kerü­
letből. de meg az ország legt-ávolabi'i 
részéből is összesereglett tűzoltók, 
akik egyébként csendben alapos 
munkával készülnek az új felad: - 
tokra, kegyelettel lerótták háláju­
kat a tűzoltó hősi emlék előtt ;s ■ 
elhelyezvén rajta 200.000 magva: 
tűzoltó nevében a Magyar Ország"- 
Tűzoltó Szövetség koszorúját.

A versenydíjakat Rásó Istvá’- 
a vármegye köztiszteletben álló alis­
pánja buzdító beszéd kíséretébe.' 
osztotta ki és külön elismerésbe 1 
nyilvánította a verseny mintaszerű 
előkészítéséért s annak példás es 
gyakorlati tanulságokkal járó lebo 
nyolításaért dr. vitéz Roncsik Jenő 
tűzoltófőparancsnok, vármegyei m- 
rendószeti felügyelőt.

Az ünnepségek után a tűzoltó, 
Itatok a hajdúszoboszlói gyógyfürdő 
telepére vonultak, ahova a város ve­
zetősége elismerésre méltó módon 
díjmentes belépést biztosított. X 
megjelent nagyszámú tűzoltóliszt --■■ 
hozzátartozóik a gyógyfürdő telepén 
közebéden vettek részt.

Dr. Márton Gábor Hajdúszolw.-zló 
város imlgármestere külön köszöne 
tét mondott az ünnepségek kapcsán 
a tűzoltó szövetség elnökségének, 
hogy városát ilyen országos jellegű 
ünnepségek színhelyéül jelölte k 
és ezzel a rohamos mértékben fejlő­
dő és ma mái- nemzetközi viszony 
latban is gyógyhatásáról Ismert hí 
rés város idegen forgalmának eme­
lését is szolgálta. A résztvevő tfí/ol 
tóvezetők és csapatok a icgszeb'- 
emlékekkel távoztak el TTajdúszo- 
bosató vá rosá ijóL
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Hiwek
Hl»«k
Hímek 
literek

hírek a fiú
Érettségi találkozók 

felső kereskedelmi iskolában
egy btenben,
egy hatéban.
egy isteni örök igazságban.
Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : fi—4. 
Rendőrség telelonszama : 23 -45.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálatú :
Kranyangy»!“, Bánó Aladár, Pínr ti. 

.h) Telefon : 24—53. — „Reménység ‘. 
dr. Gödény S. örökösei, Csapó n 22. Te- 
l-fón : 34—21. — „Bocskay", Ladányi 
’ózsef, Cegléd-n 22. Telefon: 29—14.— 
Hungária“, Sr. Srnbó Jenő. Vargákért

SzobosjHói ül 4. f. Telefon : 2S—25.

A asárnap 
ini iskola 
volt a színhelye. ,„r>> IHrar
között az 50 eves érettségi találkozó­
tól a 10 éves találkozóig félszázad 
diákság gyűli össze. Szombat este 
baráti vacsorára gyűlt össze a tár­
saság az Angol Királynő nagyter­
mében, a következő nap bejárták a 
t(lgi iskolájukat, beültek a régi is­
kolai padokba, It órakor pedig az 
iskola dísztermében ünnepre ültek 
össze. Az ünnep keretében az iskola 
diákszövetsége megtartotta közgyű­
lését, majd a közgyűlési pontok után 
I'tix Antal igazgató szólt az egybe­
gyűltekhez. mire az egyes évfolya­
mok képviselői válaszoltak. Az 50 
évesek nevében Groda K. Gyula ny, 
MA A' főfelügyelő beszélt. Beszédé­
ben hálás szívvel emlékezett meg a 
regi iskola tanári karáról. Az 50

a fiú felső kereskedel- 
érdekes találkozónak 

amennyiben falai

Wrovat

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelenti : 

Hazánkban ma változó felhőzet I- 
élénk délnyugati szél mellett isnr'-t 
i ,'oe volt a felmelegedés. Nyugaton 
26, délen 28, a fővárosban és hz or­
szág keleti részén 27 fok volt a hő­
mé rsékIéti csúcsérték.

JÓSLÁS : Nyugati, (“szaknyugati­
ra forduló szél, változó felhőzet, több 
helyen eső, zivatar. A hőmérséklet 
kissé csökken.

Lossonczy István főispán Bu­
dapestre utazott. Lossonczy István 
főispán vasárnap délután megtekin­
tette a Honvédnapot, ahonnan autó­
val egyenesen Hajdúszolw.szlóra uta­
zott s ott, résztvett a hajdúszoboszlói 
Városi Dalegylet ünnepségén <‘s ün- 
lepi hangversenyén. A főispán Haj­

dúszoboszlóról Budapestre utazott és 
ott egyes minisztériumokban tesz lá­
togatást, fontos megyei és városi 
ügyekkel kapcsolatban. A főispán 
ma délelőtt tér vissza Debrecenbe.

\ Kormányzó arcképe a keres­
kedelmi és Iparkamarában. A debre­
ceni kerületi kereskedelmi és ipar- 
kamara június 15.-én. csütörtökön 
déli 12 órakor a kamara székházában 
díszközgyűlést tart. A díszgyülés 
egyetlen tárgya vitéz nagybán.tni 
Horthy Miklós Kormányzó Úr öfő 
méltósága arcképének leleplezése. 
\ Kormányzó Őfőméltóságának arc­
kép leleplezési ünnepélye után a 
kamara rendes közgyűlését tartja, 
melyen különféle köz>ügyek szere­
pelnek.

Országúti vásár Nyirábrányban. 
Nviráhrány községben a legköze­
lebbi országos vásár június 15.-én 
lesz, a vásárra vészmentes helyről 
mindenféle állat felhajtható. Elöl­
járóság.

— Az Árpád-téri Nőegylet szabó­
varró tanfolyama. Az Iskolánkivüii 
Népművelési Bizottság megszervezé­
sében az Árpádtéri .Nőegylet szabó­
varró tanfolyamot rendezett a leá­
nyok részére Heti 3 órán, 21-en jöt­
tek össze a látogatók május 1-től jú­
nius 10.-ig. A záróünnepelv június 
10.-én délután 3 órakor ment vógh» 
a lelkipásztor és Borköles Sándor 
népművelési titkár elnöklésével. A 
vizsgál') bizottság a legnagyobb elé­
gedettségét fejezte ki az elért ered­
ményen. A kiállított különféle ruha- 
neműek, a csinos, szép kiállítási! 
rajzok, feleletek, táblai rajz, mind a 
szorgalmas munkáról tanúskodtak. 
Dr, Hegyaljai Kiss Géza lelkipász­
tor kérte is záróbeszédében, hogy 
máskor is tegye lehetővé a Népmű­
velési Bizottság ilyen szabó-varró 
lanfolvam megtartását. A résztvevők 
a legnagyobb hálával tartoznak Se- 
resno Nagy Gizellának, a tanfolyam 
buzgó vezetőjének. Haranghy Irma 
n.), lanihinőnek, ki a ■*zorv>ezésec' 
fáradozott.

evesek közül Papp István MAX' 
felügyelő, és dr. Gutfreund Sámuel 
ügyvéd és Winter Jenő ny. MÁV 
főintéző jelent meg. A 45 é.s 40 éve­
sek nevében Nagy Sándor városi 
számvevőségi főtanácsos beszélt, a 
35 évesek nevében Fodor Oszkár 
budapesti főszerkesztő, a 30 és 25 
évesek nevében N'obik Lajos MÁI’ 
főintéző és a fiatal generáció nevé­
ben dr. Tolvaly Márton orvos be­
szélt. A felszólalásokban az élet ma­
gasabb rendüségét hirdető hálás ta­
nítvány! tisztelet és szeretet nyilat­
kozott meg. Az ünnepsí'g befejezé­
séül dr. Miklósi Béla szép beszéd 
kíséretében tette le az iskola emlék­
művére a kegyelet koszorúját. Az 
ünnepség a vigadói ünnepi banket­
tel zárult. Az idegenből érkezők nem 
győztek betelni a tavaszi pompában 
ragvogó szép Debrecennel.

ZSÁKAI REF. LELKÉSZ 
GYÁSZA

Őszinte részvéttel és mély együtt­
érzéssel vettük a szomorú hírt. hogy 
Gerzsenyi István zsákni ref. lelkészt 
és feleségét nagy csapás érte. Hőn 
szeretett fiúcskájuk. a 7 éves Gyuri­
ka rövid szenvedés után visszaadta 
ártatlan lelkét, a Teremtőnek. A kis 
Gerzsenyi Gyurikát kedden dél- 
után 4 órakor fogják Zsák,-in alt«-, 
metni a ref. egyház szertartása sze­
rint. A mélyen sújtott házaspár 
iránt szélest körben nagy a részvét. 
A temetést a Dattkó temetkezési in­
tézet rendezi.

***************A*'A*A*A*'*W*0WWWWWWWWWWWWW*

Idősebb embereknél, kiknek 
székletéte rendellenes és fájdalmas, 
sokszor már napi 3- 4 evőkanál ter­
mészetes „Ferenc József" keseríivíz 
is meghozza a megfelelő bélürülést 
"s a kielégítő anyagcserét s így je- 
'i'ntős megkönnyebbülést idéz elő. 
Kérdezze meg orvosát I

Érettségi a fiú felső kereske­
delmi Iskolában. Az elmúlt héten 
folytak le a fiú felső kereskedő Imi 
iskolában az érettségi vizsgálatok. 
Az illetékes két minisztérium mi­
niszteri biztosul dr. Gorond.v Nóták 
Andor miniszteri tanácsost küld!'» 
ki. Az o-ztályközösség 51 tanulója 
közűt az érettségi vizsgálaton jeD- 
-<»11 Békési Sándor, Bihari Mihm.’. 
Reményi Gyula és Sztáray Zol.au 
feleltek meg. Jú[ minősítettek Bá- 
nvász János. Csapó György. Dezső 
iíyörgv, Felkai Ferenc, Glück Zol­
tán, Helmeczy Lajos. Kozma Béla, 
Medve Jenő. Pongor Csongor. Sza­
bados János. F. Szabó T.njos, SzŐl- 
lősi Ferenc és Teleki Lajos. Az 
érettségizők közül 30-au megfelel­
tek. A miniszteri biztos úgy a tanári 
kar munkássága, mint az eredménv 
fölött a legteljesebb elismerését fe­
jezte ki.

NAPI 2 FILLÉRÉRT 1.800 
PENGŐT, NAPI 4 FILLÉRÉRT 
fl.fiOO PENGŐT... menthet meg ér­
tékeiből, tűz. betörés vagy csőrepe- 
dés esetében, ha biztosítását a 
Victoria Tíizbiztosító Rt.nál adja fel. 
Nyaralás előtt ne felejtse el. hog.v a 
fenti veszélyek az itthonhagyott la­
kásban még -okkal inkább fenn ál­
lanak. Victoria Tíizbiztosító Rt. - ■ 
Debrecen, Ferenc József-út 72.

— Az Árpád-téri Nőegylet kávé­
délutánja. Junius 11.-én. vasárnap 
délután tartotta az Árpád-téri Nő­
egylet nagy érdeklődés mellett eb­
ben az egyházi évadban utolsó ká- 
védélutánjáí az árpádtéri harang­
alap javára. A kávédéliitánt, szép 
műsor tette változatossá. Gyüleke­
zeti ének és dr. Hegyaljai Kiss Géza 
lelkipásztor bibliaolvasása után Por­
csin Ilona leánykori tag szavalt 
nagt hatá.-sal, majl Bálint Jolán le­
ánykori tag szépén sikerüli „mo- 
nológ“-ja következett. Ezután a 
leánykör tagjai a „Nagyság átka” 
című színjátékot adták elő a közön- 
>i‘g nagy tetszésnyilvánítása mellett. 
A színdarab szereplői voltak : Szi­
lágyi Julia, Tisza Iz.abelln, Tóth Er­
zsébet. Becskereki Róza. 
Erzséliet, Katóka Magda. 
Ilona és Mihály Erz-sébel. A mindet, 
tekintetben jól sikerült kávédéliitán 
buzgó lelkű háziasszonyai voltak ez 
alkalommal : l'jváry Józsefre', Ko­
vács Gáborné, Gyökeres Károlyné, 
Tolnay Lajosné és az Árva Bethlen 
Kata Leánykör. akiknek áldozat­
készségéért és fáradozásáért ezúton 
i« hálás köszönetét tolmácsolja a? 
rgvházrész vezetősége,. 50 pengőt ' 
.írpndféri templom haraiigalaptának 
MwMeére, aoí^t-a Nóeg^rtet.

A slketnémák debreceni 4lnté- 
zetc június 15.-én, délelőtt 9 órai 
kezdettel tartja nyilvános évzáró 
vizsgáját. A vizsgára az intézet ba­
rátait szeretettel meghívja az Igaz-

A Kollégiumi Ref. Tanitókép- 
zőlntézet Horthy Miklós Gyakorló­
iskolájába az 1939 40. iskolai évre 
a beírások folyó hó 12.-én, 13.-án, 
hétfőn és kedden délelőtt 8 1 órá­
ig lesznek. Az I. IV. osztályosok 
20. pengő évi tandíjat flzetneli, de 
a növendékek 25 százaléka tandíj­
mentes. Az V. VI. osztályosok tan­
díja! nem fizetnek.

Hatvani István máv. ny. segéd­
tiszt 59 éves korában elhunyt. Te­
metése kedden délután fé.l 5 órakor 
lesz a Köztemető II. á. ravataloz 
terméből ref. szertartással. Lajfás : 
Nyíregyháza. Pusztai temetkezési 
intézet.

<>Zv. Bállá Jánosné, Tóth Sára 73 
éves korában elhunyt. Temetése 
szerdán délután fél 5 órakor lesz » 
Köztemető II. á. ravatalozó terméből 
ref. szertartással. Lakás : Bellegelő 
99. szám. Pusztai temetkezési inté-

vitéz Andrássy Károlyné néma«* 
Nagv Mária életének 40. évében el­
hunyt. Temetése kedden délután S 
órakor lesz A bau.jalpáron a Debre­
cenből

Pot'e.si rl

Biztosítsa 
vetését 

jégkárra
Strand-balesetek. Vasárnap é.s 

hétfőn sorozatos balesetek történtek 
a nagyerdei és a Kassa-úti strandon. 
Eperjesi József 19 éves géplakatos 
segéd a körmét szakította fel a me­
dencében. .Mezei György 32 éves 
asztalos segéd az orrát ütötte bele a 
medencébe. Halasi Imre 26 éves ko­
csi fényező tornászán közben a lá­
bán sérült meg. Herskoviea Zoltánná 
a strandon a kezére esett és bal kar­
ját eltörte. Antalfi Gyula a homlo­
kát) sérült meg. A mentők mindet, 
esetben első segélyben részesítették 
a sérülteket.

A hajdúszoboszlói városi dal­
egylet hangversenye vasárnap este 
7 órakor vette kezdetet, az újonnan 
épülő színháznak, nyílt nézőtérrel cl 
látott területen. Az első szám mint 
megnyitó a Himnusz volt, melyet 
vegyeskar adott elő igen művészi­
esen Tványi Antal karnagy dirigálá­
sával, Majd Bélteky Lajos ref. lel­
kész az egyesület elnöké üdvözölte 
I'asnádi Nagt András igazságügy • 
minisztert és ,italadta az egyesület 
diszelnökévé
-zóló oklevelet. A beszéd 
vait megzavarta az égi 
amely olyan hirtelen és 
jött, hogy minden néző 
menekülni volt kénytelen előle 
dett helyre. Nagyon sokan a szín­
padra menekültek, még többen pe­
dig a fürdő telep fedett helyiségeibe 
liven körülmények között a hang­
versenyt nem lehetett i 
Beitekv I ajos elnök I 
hogy 3 hét múlva ezzel a ...............
lesz újra megtartva és jegyét min­
denki tegye el. akkor használhatja 
A szép és ünnepélyes közönség sora­
iban ott láttuk Lossonczy István fő­
ispánt, Rásó István alispánt feles, 
geikkel.a környék és Szoboszló ve­
zető embereit. A debreceni dalos­
kerületet dr. Rtiszka István és 
<ivory Lajos kerületi a'.elnrtkök kép- 
viseltet,

végzett szállítás után. Szál­
as temetését Fehértói temet­

kezési vállalata rendezi.
Fábián Ferenc nyugalmazott rend, 

őrőrmester 5(1 éves korában e'- 
hunvt. Temetése Tiszalőkre való 
szállítás után kedden délután 3 óra­
kor lesz a családi háznál tartandó 
gyászima után a községi temetőbe. 
\ szállítást és temetést Oiirka 

..Kegyelet" temetkezési vállalat ren­
dezi. Dégenfeld-tér 2. szám.

Nagy Erzsébet 50 éves koráinál! 
elhunyt. Temetése kedden délután 
(i órakor lenz a Köztemető II. á. ter­
méből református szertartás szerint 
tartandó gyászima után. Tjikás : 
Diószegi-utca 12. szám. A temetést 
(Isurka ..Kegyelet" temetkezési vál­
lalat rendezi. Dégenfeld-tér 2. az.dm.

való megválasztásáról 
utolsó SZJ!- 
hálsirú, •
s hallgat')

■> fa.

megtartani, 
kijelentette, 
• műsorral

Dankó temetkezés! vállalat, Sas­
utca 3„ Kossuth-u. fi., (telefon nap­
pal 23-22, éjjel 30-fifi) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim 
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

< BI RKA ..KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Dégen 
feld-tér 2. szám. Alapítási év IMS. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal : 33-81, éjjelt szolgálat : 
33 8fi. szám.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

EG YSZÁ ZH A TV A N PENGŐBE 
KERÜL (ID másod osztályú teme­
tés köztemetői dílakkal. Fehértói te­
metkezési vállalatánál. Dégenfeld- 
tér. 1. szám.

<xi G.vomorsavtultcngés. gyomor­
fekély ellen csak „HAJDVLNT" 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen, Szent \nna-i)t<n 64

Hirdetmény. Debrecen sz. ki-, 
varos tulajdonát képez.ő egv darab 
koros heréit ló. selejtezés folytán a 
június 20.-án tartandó heti vásáron 
nyilvános -zóbeli árverésen eladásra 
keni!. \z árverés a Barom vásárté­
ren 9 órakor lesz megtartva. Gazda­
sági tanacsoaiu

M.
***

»-
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Társas utazás
Kárpátaljára

A frontharcosok egy nagysza- 
h»-»<í autós társas utazást rendeznek 
a Kárpátaljára. Beregszász, Mun­
kács. TI liszt. Kalló. Tatárhágóig. ez 
az út három napig fog tartani utazá­
si költség személyenként 25 pengő, 
étkezés tetszés szerint, indulás pén­
teken délután 4 órakor a Frontbar 
cos főcsoport udvaráról. .Jelentke. 
z's korlátolt számban, mivel a he- 
Ivek nagyrésze már foglalt, a Front- 
I->rcos Főcsoport irodájában (Feren 
.1 -,/^pf.fit 36.) ma. kedden estig. A 
részvételi dij előzetes lefizetése él­
űmében. Piarista diákok érettségi bankettje’ ar. Angolban

írógép eladás, csere, vétel
HURAY Iparkamara. T. 17-93.

A Piarista Diákszövetség száz 
rcngól adományozott a Magyar a 
' (agyarért akció javára. Debrecen­
ben társadalmi egyesületek gg ma­
gánosok igen szép tanú,jelét autók 
annak, hogy sokfajta gyűjtés köz­
ben nem feledkeznek meg hazafias 
célra sem adakozni. A debreceni Pi­
arista Diákszövetség hétfőn délelőtt 
100 pengőt küldött be a főispán! hi­
vatalba a Magyar a Magyarért ak­
ció javára.

— Szerdán 28 finn kiránduló ér­
kezik Debrecenbe és a Hortobágyra. 
Junius 14.-én, szerdán délelőtt 11 
órakor 28 finn vendég érkezik Deb­
recenbe. A finn vendégek a város 
nevezetességeinek megtekintése ■ 
után a Hortobágyra rándulnak ki.

- A ludovikasok ma tekintik meg 
a Hortobágyot. Hírt adtunk arról, 
hogy a napokban 26 avatás előtt álló 
ludovikás érkezik Debrecenbe. A 
26 ludovikás kedden reggel a Hor­
tobágyon tesz látogatást.

— Szülők figyelmébe! A Baltazár 
Dezső-u. ref. központi elemi fiúis­
kola I. II. III. IV.-ik osztályába az 
1939—40 iskolai évre a beírás mai 
napon, azaz kedden is tart délelő’t 
8—12-ig. Kérjük a szülőket, akik 
gyermekeiket iskolánkba akarják 
járatni, hogy a beírásnál a kereszt­
levél-, himlő és difftéria oltási bizo­
nyítványt a TT-ik osztálytól feljebb 
az értesítő könyvet is hozzák ma 
gokkal. Igazgatóság.

- A Dóczi intézet gyakorlóisko­
láiban folvó hó 13.-án, 14.-én dél­
előtt 9—12 óráig tartjuk a beíráso­
kat. Jelentkezéseket mindegyik ősz 
fályban (I.. TI., III.. IV.. V., VI.) el­
fogadunk. Igazgatóság.

Érdekes közgazdasági tárgyú 
előadás. A gazdasági kérdések iráni 
érdeklődők nagy érdeklődéssel fog­
nak tekinteni Sáfrán Ferenc MÁV. 
műszaki főtanácsos előadása elé. - 
'sáfrán Ferenc, az északi főműhely 
vezetője nagy felkészültséggel és 
hozzáértéssel foglalkozik gazdaság' 
kérdéseink tudományos taglalásá­
val. Magyar Mérnök és Építész 
Egylet debreceni osztályának ren­
dezésében június hó 16.-án (pénte­
ken) este fél 7 órakor a Kereskedő 
társulat dísztermében (Ferenc Jó- 
zsef-út 8. T. emelet) „A magyarság a 
gazdasági világválságban“ címmel 
tartandó előadásában Sáfrán ismer­
tetni fogja a szovjet, a nemzeti szo­
cializmus és a fasizmus gazdasági 
berendezkedését és a magyar gaz­
dasági elet kérdéséit a gazdasági 
rútságban. Az előadó e tárgyról ;> 
Mérnök Egylet közgazdasági és szo­
ciálpolitikai osztályában Budapesten 
ez év tavaszán már tartott nagy s;- 
kerrel é.s általános elismerés mellet', 
előadást. Az előadásra belépődíj 
nincsen és azon minden érdeklődőt 
szívesen Iát a Mérnök Egvlet elnök­
ség«.

A Kollégium, mint magyar virrasztó
A történelem M>rán nekünk magyarok- 

na* .soha nem jutott osztályrészül zavar­
talan öröm. A fény körül mindig árnyak 
ólálkodtak. Örvendezésünk harmóniájába 
mindig belehajtott <*gy-egy disszonáns 
hang. Nemzeti életünk helyűében «« 
öröm édes italát mindig megkeserítette 
a bánat ürömje. Nevetés közben is fájt a 
s'/iviink s örömünk nem egyszer fordult 
szomorúságra.

A magyar sorsnak a fény és árnyék, 
öröm és bánat, könny és mosoly vegyiilé- 
kéből álló ezt a kettősségét soha nem 
ereztük annyira, mint épen a legutóbbi 
hónapokban, amikor megláthattuk a cso­
dák holnapjának jelenné érését, a várva- 
várt hajnal felderülését, álmainknak 
hacsak kis részében is beteljesedését, 
rab magyar véreinknek hazatérését. Sze­
münkben még káprázott az. ünneplés fé­
nye s már jött az árnyék. Még zúgták a 
harangok a felszabadulás himnuszát, de 
már megkondultak a félrevert harangok. 
Míg hazatért testvéreinket keblünkön 
tartottuk, addig egy könyörtelen kéz le­
tépett onnan másokat, akiket éppen úgy 
szeretünk. Ajkunkra fagyott a mosoly, 
mert míg északon igézve néztünk a ki­
teljesedő magyar élet arcába, addig nyu 
gat felől megbénító könyörtelenséggel né­
zett ránk a magyar halál. Amíg öröm- 
tii/ekef gyújtottunk a visszatérő magyar 
bérceken, addig révült szemekkel néz­
tünk a dunántúli lankák egyre sötétedő 
éjszakájába. Rá kellett döbbennünk, 
hotfv nyugat felől inog a föld a lábunk 
alatt.

V dunántúli magyarság ijesztően 
gyorsuló pusztulásának 

emlegetése nem újkclctú. A magyar sr- 
inló eddig sem volt ismeretlen. A dunán­
túli lelkipásztorok, akiknek szívébe vá­
gott a magyar fájdalom, már évtizedek 
óta írnak, prédikálnak a halálról, amely 
hazánknak ez Istentől gazdagon meg­
áldott földjét s történelmi viharokat ki 
állott magyar népét emészti é.s fojtogatja.

Eltemetett harangok, bezárt templo­
mok. megüresedett iskolák, halálba 

némult falvak
mint ijesztő valóságok igazolják. hogy 
a dunántúli jajkiáltás oka nem valami 
képzelt rémlátás, hanem a rideg és kö 
nyörtelen valóság, a meztelen élet fel­
ismerése. Évtizedeken át kellett r jajszó­
nak a magyar közöny érrfalán utal tör­
nie magának, hogy végre a nemzeti ön­
tudat felébredésének, a magyar sors 
közösség átérzésének jelen napjaiban el 
jusson a megértő szívekig.

Addig már eljutottunk. h<9gy mind 
nyáján, akiknek csak valamennyire K 
megdobban a szivünk, ha magyar jövő 
ről esik szó.

a baj felismerésében egyetértünk.
A halál fojtogatását magyar testvérek 
torkán már nemcsak tudomásul vesszük, 
hanem fájdalmát a magunkénak érezzük. 
Rájöttünk, hogy egyetlen feljajduló ma 
gvar lélek az egyetemes magyar nemzet 
fájdalmát kiáltja cl.

Dunántúl haldoklása már nekünk Is
Mj.

De itt nem elég a meddő sírás, n tátongó 
sebek meglátása, sötét magyar próféciák 
elkiáltása, ..földindulás“ emlegetése.

Ki kell államink a lettek mezejére.
Ha Dunántúlon pusztul a magyarság, in­
dítsuk útnak az uj magyar erőket. Ha 
S|gélykiál(ás hallatszik, mozgósítsuk a se­
gítő szeretet győzelmes légióit a veszé­
lyeztetett végek megmentésére. Ne ámít­
suk magunkat azzal, hogy szép szavak, 
nagy elhallgatások, ünnepélyes mozdulat 
lanságok kiszabadítanak a végzet karjai­
ból. Hl csak egy mentség van : kiáltani, 
együtt dolgozni, nagy áldozatokat hozni, 
a végsőkig összeszedett erővel mindent 
elkövetni azért a nagy célért, hogy

Dunántúl megmaradjon annak, ami 
volt : magyarnak!

Csodálatos, hogy « magyar életnek ezl 
az égető parancsát legelőször

a debreceni református Kollégium 
szegény diákjai

értették meg. Ók voltak az elsők, de nem 
a sírásban, hanem a cselekvésben. Vé­
kony táplálékukat még vékonyabbra von­
ták. foltos ruhájukra még egy foltot varr­
tak, hideg szobájukban mélyebben hú­
zódtak szegényes takarójuk alá. kölcsön- 
könyvckből tanultak s némán, feltűnés 
és kitüntetés igénye nélkül g y ü j t é s I 
indítottak önmaguk s náluknál nem 
sokkal gazdagabb tanáraik között. Az 
ifjú magyar szívek hitének a km erőségé­
vel nekivágtak a ,.lchctctlcn“-nck. F,s ne­
kik lelt igazuk, nem a kishitű sopánkn- 
doknak ! Adományaikból arany mentő­
kötelet fontak, amelyen népes, életerős, 
nemzeti jövendőt hordozó tiszántúli csa­
ládok ereszkedtek alá a dunántúli sza­
kadékokba, hogy életet, jövőt vigyenek 
oda. ahol ma csak magyar múltról be­
szélnek. magvetést végezzenek azon a föl 
dön. ahol most csak a halál arat. Nem 
bizonyos, hogy erről az ifjúságról írni 
fog a történelem, de hogy

ez az ifjúság történelmet ír.
mert egy eszméért mindenre kész. ez 
egészen bizonyos. Ez az ifjúság minden 
idők okulására megmutatta, hogy nem 
/elmentés és jövendőépités eszköze nem 
a szó. hanem a leli és az áldozat.

Amilyen felemelő a Kollégium lelkes 
ifjúságának eléggé nem dicsérhető csele­
kedete. épen olyan lesújtó és megköny- 
nyeznl való az. az érthetetlen közöny, 
amellyel sokan még ma is nézik a Du­
nántúl élet halálharcát. A közelmúltban 
ez az ifjúság ünnepélyt tervezett, amely­
nek egyetlen célja lelt volna : toborozni 
.» debreceni szíveket a dunántúli telepítés 
közös nemzeti célját szolgálók sorába 
3 aló beállásra, Ez a város és ennek pol­
gárai a történelem során mindig clőljár- 
lak az áldozatok útján. A múltból a nagy 
áldozok fényes emléke ragyog felénk, 
í zért volt nagy a csalódásunk, amikor 
arról értesültünk, hogy a tervezett ünne­
pély ..technikai“ okokból elmarad. Ügy 
ereztük, hogy itt valami nincs rendben, 
A jelen nemzedéke mintha megelégelte 
volna a fényt s árnyék akarna lenni ! A 
debreceni szívek mintha hidegebbé lellek 
volna? Pedig ma csak úgy van jogunk 
az eleihez, ha forró szívvel és minden ál­

dozatra kész elszántsággal vetjük bele 
magunkat n ncmzrfmcntó ezent mif. 
kába !

A dunántúli telepítés ögyr nem nb.k 
feladat, amelynek megvalósítására rlry 
lenne a szegény diákok üres zsebe. Meg 
kell mozdulnia az. egyetemes magvar 
nemzetnek s benne Ttebreeen egész tar 
sadalmának és el kell szánnia magal • 
legmesszebbmenő áldozatokra is. hogy az 
elidegenedő magyar földel újra a ma 
gonkénak mondhassuk.

Hisszük, hogy Itebreecu, az ősi Kol 
légióm városa méltó lesz a benne 
égő szívvel járó ifjúsághoz s áldó 
zalál leteszi nem a Kollégium, hanem 

a haza oltárára !
Hisszük, hogy a kollégiumi szivek 

lángja túlesap a magas kőfalakon, ál 
hevít minden drbrreenl szívet, tettre In 
dit minden mozdulatlan kezel, megnyit 
minden bezárt erszényt és a hava otlára 
ra szánt áldozatokból meglndnThaf P- 
rántúl felé egy új népvándorlás, ameh 
nek zászlóján n a jelszó ragyog t 

diadalmas magyar honfoglalás!
K. P

Az emésztőszervek megbetege 
(léseinek kezelésénél reggel éhgr o- 
mórra egy pohár természetes „Fe­
renc József“ keserfivíz abszolú' 
megbízható hashajtó. amelynek ha­
tása igen kellemes. Kérdezze meg 
orvosát !

— Dr. Kiirthyné Márlássy Magda 
láncintézetében 17.-én diák tanfe 
lyam kezdődik. Péterfia 30.

— POLOSKÁT. SVÁBOT ÖL 1 
SZEKTIX ROVARIRTÓ. DOB. LM 
KAPHATÓ JÓS A ÉS JÓN A 
UTÓDA. SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH-U. 6.

— Tanonctartó mesterek figyel­
mébe ! A városi fiú- é.s nőiparosta- 
nonciskolában az 1939—40. isk. ér r ■ 
szóló rendes beírásokat Jujiius I I
17 napjain, délelőtt, 8—12,. délután 
3-6 óráig tartja meg az iskola igaz­
gatósága. A rendes beírások idei” 
június 17.-én délelőtt 12' órakor fe­
jeződik be. Az iskola Igazgatósága 
felhívja a munkaadókat, hogy tanon- 
caikat ebben az időben feltétlenül 
írassák be.

Munkában a mentők. Nagy La 
jós asztalosmester a mull nap el 
akart távozni a lakásáról, de nem lú1 
jolt le eléggé és a homlokát bele- 
ütötte a szemöldökfábá úgy. hogy el­
vesztette eszméletét. Sérülése azon­
ban nem .súlyos. A mentők segély­
ben részesítették. Göbölyös Ferem-
18 éves kerékgyártó tanuló haza 
akart menni Hajdúhadbázra kerék­
páron. Közben Debrecen bplárábai; 
leesett a bicikliről és betörte a fe­
jét. A mentők a sebészeti klinikára 
szállították. — Kalmár Dezső 1~ 
éves Ispotály-téri gimnazista vasár­
nap délután otthon Flóbert-pnskájíl 
tisztította. Nem vette észre, bogy a 
puska meg van töltve. A fegyver 
tisztítás közben elsült és a gyerek­
nek a kezét megsértette. \ mentó 
bekötöztek. A sérülés egyetlen esel 
ben som komoly*
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SZÍNHÁZ
VITÉZ B.tNKY HÓRERT. 

A MAGYAR KOMÉDIA IGAZ.
GAT'MA NEGYEDSZÁZADOS 

sz IS ESZI J u RI LE u M A
Vitéz Biinky Róbert. n Magyar 

Komédia Kamaraszínház igazgatója 
csütörtökön ünnepli színészi niükö- 
ö.'scnek negyedszázados jubileu­
mát. A Kamaraszínház most Szege­
den játszik é.s H szegedi Városi 
színházba ti ti társulat díszelőadás 
keretében ünnepli igazgatóját. Hő­
nyi Adorján feledhetetlen szépségű 
szinmővét, ,.Az elcserélt ember*-! 
mutatják l>e az ünnepélyes estén 
melyben vitéz Bánkv Róbert ngy 
regi, kedves szerepét Tamást játszi. 
\ díszelőadás után a szegedi Hun­

gária étteremben banketten ünnep­
ük a jubiláló színigazgatót.

Vite-z Báttky Róbertét jól ismeri 
•: debreceni közönség. Négy nváron 
keresztül szerzett kellemes'színházi 
(•-tokéi társulatával együtt, amikor 
mindig feledhetetlenül szép, művé­
szi olotidiisokka] szolgálta a magyar 
kuli órát. Érdemeit nem kell méltat­
nunk : a szavak helyett az elmúlt 
nyári esték előadásai beszélnek éki 
nedig ismeri vitéz Báitkv Róbert 
igazgatót, mint embert, az csak 
őszinte szívvel tolmácsolhatja jóki- 
uinságait a kitűnő színigazgatónak 
a negjed.száza.dos évforduló napján.

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Háztulajdonosok 

.Rovesületéiiek 1939. .június 21.-én 
szerdán délután 4 órakor Debrecen­
ben az Tpartestüiet tanácstermében 
'SjnionM v-utca 1. c. I. emelet) hatá- 
rozatképfelensé«' esetén 1939 jiiniu- 
29.-én délelőtt 11 órakor nevanott 
t ártandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgy sorozat :

I. I'llnök és ellenőr megválasztana.
-■ \ alasztmány és pótválasztmánv 

Meg választása.
3. Helyi és országos szervezkedés 
<• Esetleges indítványok.

Elnökség.
Leleplezték Kölcsey .zobrul « Fn- 

'aroshnn. Vasárnap délelőtt ünnepélyes 
külsőségek közön avatták fel a budai 
natlhyány téren a Himnusz költőjének, 
Kölcsey Ferencnek crcszobrát. A szobor 
eredetije Nagykárolyban állott, de a ro­
mánok lerombolták. \ főváros megbízta 
Kallós Ede szobrászművészt, hogy min 
lazza újra a szobrot Ezt n szobrol aval 
l:ík lel tegnap a Batthyáus téren, k fel 
'• ház, a képviselőház. a főváros, az Ma- 

mia. a tudományos testületek és a 
megjelent előkelőségek előtt Kornis (ívn­
ia titkos tanácsos mondott asnlóbeszédct.

Külföldi autótúrára úrvezető 
' 2 »zemélyt magával vinne. Cím a 
l iadóhan.

— A Debreceni Sitkk-kör váloga­
tott csapata Miskolcon vendégszere- I 
fl.? ,18.-án. vasárnap a városok kő- 

«erleg mérkőzés harmadik fnr- 
őiiló.iában. Minthogy a debreceniek­
nek egy nap alatt két mérkőzést kel: 
lf>bon.volítani fFelHŐ-Miskolc és Di­
ósgyőr) nagyobb létszámú csapattal 
Dúl indulni. A Sakk-kör vezetőség.' 
ezuton kéri tagjait, hogy a szoká- 
•-•os kedd esti értekezleten'a Gambri- 
nushan az utazással összefüggő 
’■őszietek megbeszélése végett minél 
nagyobb számban megjelenni szf. 
’■rekedjenek.

T" Debrecen és Hajdúszoboszló 
■’ikalikns tartalmú strandfürdők vi- 
znncz a legalkalmasabb és legtartó­
sabb fürdö-trickókat Renyáls Emil 
larisnya- és kötöftárúgyára gyár'.ja 

adas nagyban os kicsinyben.
i bírálás a .Vaményi Gyorsirö- 
skolába. A Nanicnyi Gyorsítóiskola 

nyári kedvezményes gyorsíró- és 
-'■píi'ötanfoH amára a beíratások 
megkezdődtek. (Rrfkóczi-u. 17.) A 
■ogkozelebhi államvizsga június 17- 
' n legutóbbi államvizsga bi- 
'"n.vitn anyai megérkeztek Buda 
pestről és átvehetők.

nsTtBzrs
Meglepetések a NB. bajnokság utolsó nagy fordulóján

fél időbe n

19
IX

zotl és ellhet 
k«>\ cl kéziében 
kezdték már

bajnoki mérkőzések sora 
a vihar miatt félbemaradt 

nem val 
bajnoki tabellán. A Tejét, 

mérkőzések sorozatos meglepetése.

|félbeszakadt MÁVAG 
zakadl . Pécsi DV -Rá- 

! I2:2i félbeszakadt. Álba
2:1 0:0). Pereces

1:1 Tokod Vasas 2:1

3:0 (félbeszakadt) 
közel kétezer néző

csapat. A debreceniek

BSzKBT

De ekkor már

2 107 ; 26 4 I

30
KKI I.

X10 X26

X
Máté

Bánhifli. il
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Jó- Székeh
Sándor é.s

kos keresztül-
Begia Postá

MVTE
Lengyel

29 
2X

s értelme 
algolar jón:

'< Balog
MTK

\ ezeltr:
biztosan

VIDÉKI BAJNOKI
A KELETI KERÜLET 

DMTE Bathnrl SE

volt.
Fülöp és Kiss T.

70 : 31
60 : il

elérkezett a zuhogó zápor, de a 
ben csendesedni kezdett. Azt

(hí).
A lendü- 

rendelkező NvVSC 
(ióllövö. Bánhidi

4:2 (3:1). Mátészalka 
dr \ helyi rangadón

II esböp. 
»öngól .

két góllal tér­
kapuját. Megint

Debreceni F..AC

YvKISl; PMAV 2:1 (1:1). Nvi, egy M 
m. Verette; Bánsági. Változatos, szép,

Vasárnap N’B bajnokságban ar 
"'olló fordulót játszották s ezzel pontot 
is tettek a ’ '
Után, mert
mérkőzések már egyáltalában 
torjainak a
szolt
kel hoztak, amelyekről ékesen beszélnek 
ar eredmények.

ÚJPEST- HUNGÁRIA I;1 (0:1)

A vsaárnapi
menye volt, hogy az NB. bajnokság m.i- 
Si.dik helyezettje, a Ferencváros csak 
tizenkél gólt tudotl beingni a kapus nél-

kőzés megkezdése előtt egv kis megdöb­
benést kellett a hír, hogy Kertes, a 
Bocskay jó kapusa nem érkezett meg. 
mire (i vones dr. kiadia a jelszó! : v< d j(>n 
Elek Elek pedig, a mezőnyjátékos h 
allot! a kapuba. így kezelte mpg a R<V' 
kav kapus nélkül a játékul. Meg ez is 
nieglörlénheletl ? !

Sorozalos lereiicA'árosi lámadások és

megint erősített es újabb 
hehe meg a Bocskai 
Pásztói szépített é.s
alakult 7 : 2-re. A második félidőben a 
közönség még több fradi-gólt követeit. 
Jöttek is azok egymásután, úgyhogy vé­
gül is megint Pásztói harmadik góljával 
>égérvényesen 12:3 arányú megsemmi-

1 radi druk kerek nem voltak túlzottan 
megelégedve az eredménnyel. A kapus 
nélküli és nagyon gyenge Bocskainak 
okkal több gólt kellett volna berúgniuk 
• szerintük. Pedig ezúttal az volt a 

helyzet, hogy az anélkül is legyengült 
Bocskay igazán szívvel lélekkel játszod, 
no meg a Ferenvárossal. \ kapus hián.

önbizalmukat, 
küzdelem nagyon is 

egyenlőtlen erők küzdelme volt.
SZEGED KISPEST 2:0 (0:0) 

Nagy meglepetést keltett szeged szép 
és megérdemelt győzelme a kitűnő főt ,

a Nemzeti 
még sokkal 
használni a nagyon gv 
Zuglóval szemben.

ELEKTROMOS SSL 
\z Elektromos ezáltal

pc-s| ellen
NEMZETI Zl (.LÓ 5 ; I (3 : 0)

nagyobb lélegzetű mérkőzés, 
pillanatban kidomborodott 

hatalmas fölénye, amelyet 
jobban is ki tudotl volna 

s edekező

ben lehengerelte a 
c*ippa!ot.

a következő : 
t Újpest

’• Hungária
1 Kispest 

n Szeged 
6. Nemzeti
- Phöbus 25 9 6 10 59 : 6(1
8 Szolnok in 3 1 13 : 56
9 Budafok 23 9 6 9 38 ; 47

10. Elektromos 25 - 6 12 13 : 49
11 Tanisok 25 6 6 13 59 : 69
12 Bocskay 25 1 5 16 32 : 77
13 Zugló •>;, n 5 IX 30 ; 93
11 SSE 2G 3 2 21 ?x ; 116

NHB MÉRKŐZÉSEK EREDMÉNYEI
Sicgedi AK V*ci SE 3:1 í(:0l. Sopron
Fcvrfrrlí« 3:3 1:2). y győriek kupusái 

kiállifoHák : DlMÁ' AG-SalBTG 2 '1

erős iraméi mérkőzés. \ NyKISf, 
«.leimének köszönheti győzelmét

I Óra vezetett. amit azonban Újpest 
Ungvári remek lövésével kiegyenlít a 
második félidőben Ezzel a mérkőzéssé) 
l Jpesl nem megnyerte, hanem csak meg 
erősítette magát ar N*R bajnokságb-in. 
Most már l’.jpesf a bajnok a Perem­
város előtt

SZOLNOK Bt DA FOK 1:1 (1:1)
A játék a második félidőben a na 

'ihm miatt félbeszakadt s valószínű 
ismétlik meg.

MOVE 2:0 2:0
1:1 i félbeszakad!

WMI’C DVSC
A csepeli pályán 

előtt játszolI a kél 
a kővetkező csapatot küldték : Keskrnv

\nlal. Kézi - Papp. Kantor .Nyizsnyik 
l'arkas. Drabb Bihari. Oszt rovíczk i. 

Nagy. A csepeliek már az első félidőben 
közben 
szünet­
hitték,

hogy tovább folytatják a mérkőzést, de 
Kovács játékvezető kijelentette, hogy a 
pálva a további játékra alkalmatlan A 
meccs jg\ félbemaradt s folytatásának, 
illetőleg a megismétlésnek időpontja 
még bizonytalan.

AZ NRR. ÁLLÁSA E PILLANATBAN 
A KŐVETKEZŐ: 

Keleti csoport!
1. Törekvés 25 20 2 3 91 : 33
o WMFC 25 19 . í 3 90 : 28
n Di.MÁV AG 25 15 5 5 H9 : 33

l FTC 25 15 5 5X : 28
SalRTC 25 15 •> 8 74 : 42

6. Pereces 26 10 1 12 53 . 60
7 SzAK 26 X 6 12 10 ; 52
Ä Cs. MOVE 26 X 5 13 51 : 65
9 DVSC 21 6 7 11 10 ; 52

10 Szenllőrine 24 9 1 11 39 : 66
11 Reménység 25 X 9- 15 39 ; 83
12 MÁVAG 23 7 2 11 32 : 46
13 Mezőtúr 25 6 3 16 32 : 59
11. A’áci SE 21 < 1 19 26 : 87

EREDMÉNYEK 
I. OSZTÁLYÁBAN 
2:1 (0:0). Debra 

dr. \ DMTE jobb 
Megérdemelten gyűrött. Góllövő: 

illetve Ralog |. Jó 
. Malus és Fülöp, illet

(Dl). 
Kisvárda. \ er.cttc: Csaba dr, Megérdr 
n.ell gvőzrlcm. a KKI.E tartalékosán állt 
ki Gólhivő: Juhász (2E Pakol. Szalay és 
Mester, illetve Sehwurrz és Farszki. Jo : 
Ncgyesi II és III Szalflv Juhasz és

OLASZORSZÁG ROMANIA 1:4»
Az oláh válogatott n vasárnapi 

ki /j sen megtűzdelve néhány magyar 
származású játékossal feltűnően ke­
mény ellenfele volt az olaszoknak, akik 
nek játékán

(1:0) 
mór­

meglátszott, hogv egy hél 
nehéz meccset kellett lejál 

első félidőben szerezte meg 
olaszok vezető és egyetlen.

s ettől kezdve a tnmor 
szorítkozott az egész olasz 

Az oláhoknak sok jó helyzetük 
de cgviket

szántok. Az 
í’olaussi az 
győztes gólját 
védelemre 
csapat, 
akadt.

BOCSKAI

sem tudták kihasznál

A
SZERZŐDÉST

KERTESSEL
Gyenes dr.. a Bocskay elnöke a Pe 

r< nrváros Bocskay mérkőzés után 
következő kijelentést tette :

Érlehcleflcnnek tartjuk Kertes Iá 
s'»Imar adását Mi táviratban megkérd* *

EGYOLDALI AN 
AKAR BONTANI

lül
igen ne! válaszolt. Az útiköltséget is el­
küldi ük. Egyoldalúan szerződést fogunk 
vele bontani.

e. mert 
a h é I e n

•I azonban még nincs be 
értesülésünk szerint még 
meghallgatják az illetékes

l< Ijes kivizsgálás után fognak dönteni.

\ JÓZSEF KIR. HERCEG VÁNDOR 
DÍJAI 1 TESTNEVELÉS! FŐISKOLA 

ATLÉTA CSAPATA NYERTE
110.5 ponttal. harmadik a Debreceni 
l.gyrtemi Atlétikai C.)uh csapata.

A június 10 1 I pn megrendezett fő­
iskolai bajnokságok igen jó eredi 
kel hozlak s hatalmas tömegeket 
gutfak meg.

nw-
Nagyszerű rendezésben, ki 
iBEACf került lebonyóhtás-

Szigetvári. a PEAC kitűnő atlétája 
inp-t futott. Hamarosan még jobb 
válhatunk tőle, Balassa DEAC. a

100 m vn 
11 

időt 
100

mert gyönyörű könnyű stílussal győzött 
Ifétényi és a tavalyi bajnok Légár ellen.

koszvelésben Aradi M.AFC 1500 me 
győzött kitűnő idővel. FClső napi oredmé

100 m. Szigetvári 
2 Gábor DEAC 11.2. *1. 
11.1. Gábornak a rajba 

rosszul sikerüli s a nagyszerűen futó Szi­
getvárit mar nem tudta behozni. Vidéki 
bajnokok ugyanezek. 44)0 m. Bajnok 
Balassa DEAC 51.3. 2. Hetényl DEAC 
•:E7 3. Kőszeghv PEAC 52.1 Vidéki baj 
nők: Balassa DEAC 2. Kőszeghv PEAC 

110 m gátfutás: 1. Görög REAC 16 2.
2. Nagx Zs. TSFC 16 4 3 Király TSF( 
l«J\ Görög és Nagy Zs. kozott hatalma* 

\ idéki bajnok: Kőszeghv 
1500 m: Bajnok: Aradi MAE' 

Keresztúri TSFC. 4:10.8. 3 I n 
C 117.2 Aradi hatalmas iram

ban kezd, a csengetésre Keresztúri az élre 
tőr. A célegyenesben nagy küzdelem in 
fiúi meg kettőjük között, de Aradi szí 
\ ossága. küzdők épessége győz. \ idéki

1:09.8. 2.

nők
Súlydobás : 10.» Baj

1 >1 < 12.97. 3. Molnár DEAC 12.94. Nagy 
Zsombor győzelme meglepetés Gyimosi 
fölött Molnár DE\c nagyon szépen do­
bolt, hamarosan felül lesz a 13 m-rn. Vi­
déki bajnok: Molnár DEAC. ?. «zilágyi 
DEAC. 3. Ksbóth PEAC. — Dhzkosz- 
vetés: Rajnak: Pethő dr. 11,25. 2. Kel» 
men TSFC. 10.2«. 3 Buda MAFc’sOOT. 
Vidéki bajnok: Pethő dr.. 2. Törös DEA( 
3 Molnar DEM . Távolugrás: Bajnok 
lidaklalw rsic G70 o Moldovánvi 
rSFC 657. 3. Simonyi TSFC 619. 
hu inok.
PEAC 
TSFC 3 
lab s |)| \( .; tp \ idéki ba jnok: Asztalos 
l'EAi Gyönyörű küzdelem a TSFC-atlé 
Iák és Asztalos DEAC közölt

Nftl Azánink : IDD m; Rnjnok; Tiirec'.. 
IN1< 13 1 2 Hámos TS|'C 13 5 3

.Xcmere TSFC H ®p _ Sdlydob*,: ßaj

Mail inger DEAC. ?.
Rúdugrás: Bajnok 

,50.
DE \(

Vidéki
Mátrai
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nők Farv TS1TC 868, 5. Nemere TSFC 
839. 5. Takacs TSFC Sí 7 Magaauíi-«»: 
I Tliresányi ISFí'. 135. 2. Nemere TSH-. 
130. 3. Romák ISFC 130. Tiilisányi igen 
lehetséges.

Második nap : Hatalmas szél és zápor 
telte nehézzé a versenyzést. Legjobb 
eredményi Szigetvári ért el Részletes 
eredmények': 800 m : Bajnok Aradi 
MiAFC 1:58. 2. Kereszturi ISFC, 2:02.1. .1. 
Maik» TFSC 2:02.1. Vidéki bajnok: Há­
lálsz PEAC. 2. berz.si KEAC... Aradi fölé- 
„résén győz. 200 m : Főiskolai és sí- 
ráki bajnok: Szigetvári PEAC 22.t - 
< Siaszar kl.V. 22.9 .3. Gábor DEAC 23.2.

Magasugrás: 114.) Bajnok: Simon 
PI'AC 178. 2. Molnár DEAC 175. 3. Feli 
ner TSFC 170. Vidéki bajnok: Simon 
PEAC 2. Molnár DEAC. 3. Fnló és Tö­
rös DEAC. Erős ellenszél, szép küzde- 
l m 400 m gól: Bajnok: Helényi 
I I.A< 57.3. 2. Görög BI.AC 60.1, 3. Ke­
resztúri ISFC 60.2. Vidéki bajnok: Ba­
lassa DEAC. 61.9. l.crehveté«: Bajnok 
Csánsi 57.65. 2. Takács MAFC. 57.12. 
3. Kotlái ISFC 51.54, Vidéki bajnok: To­
ros DI.AC... 2. Asbóth PEAC. 3.. Cseptb.ely 
f:|.A< . 500 m: Bajnok: Lovász MAFC
16.03. 2. Arad’i MAFC. 17:01. 3. Pataki 
MAIL. 17:27. Vidéki bajnok: Ambrus 
I k AC 17:5. 2. Ilódy. Szakadó csőben fu­
tottak. Hármasugrás: Bajnok: Kap­
ros DEAC 13.18. 2, Simonyi TSFC 13.28. 
3 Xem3sdaróc.zv I’SFC 13.03. Vidéki baj 
nők: Kapros DEAC., 2. Gábor DI.AC. 3. 
förös DEAC. Kapros felázoll talajon ha­
talmas küzdelemben, gyönyörű ugrással 
gsőzi le ellent elei.

Női .számok : 80 m gál : Bajnok: Szoj- 
uik ISI C Hl. 2 Romák TSFC 14,7. 3. 
P< ra TSFC 15.1. IM.sz.koszveté.s : Baj­
nok: Eörsy TSFC 28.11. 2. Fáry TSFC 
2) 23. 3. Takács .TSFC 25.10. — Távol­
ugrás: Bajnok: Szojvák TSFC. 476. 2. So- 
rnorjay TSFC. 470. 3. Németh TSFC 168.

Gerely.elés : Ba jnok Szilágyi TSI C. 
27.10. ■!. Romák ISFC 25.90. 3. Kutas
•ISFC 24.30

4 József kir. .herceg díjat a TSH. 
nserte HO.5 pontiul. 2. MAFC. 66. 3, 
I I- AC 62. p, I. PEAC 55 p. 5. BF.AC 51.5 
> 6 KEAC 13 |>

Közgazdaság
áresések a készáritiacon

HASZONBÉRBEADÁSI 
HIRDETMÉNY

A’átpiispéfcs község N.vifábi'án.vi 
Xagyfiilöp-'pusztai .1399 kitt, holdas 
tagbíft-őka az 1940. évi január hó 
1.-én kezdődő 12 évre 1939. évi Juni­
us 14.-én délelőtt fél 10 órakor a köz 
négházúnál tartandó nyilvános árve­
résen haszonbérbe fog adatni. Ár­
verési feltételek a községi főjegyzői 
hivatalban a hivatalos órák ólai: 
megtekinthetők. Vámospércs. 1.939 
iunius 4. Bálint Imre sk. főbíró. 
Hentes Sándor sk. főjegyző.

4 kedverő lermé.sjclenlés Innyhilolag 
balofl a gabonapiac irányzatára. \ gaz 
dák igyekeznek «nínél előbb kiüríteni 
nraglá ra iknl. a '-mégnö vek edel I kínálattal 
szemben kereslet alig van és az. árak az 
egész vonalon cslek. A legnagyobb az ár­
esés a zabnál. 150, mázsát csak 65—79 
fillérrel olcsóbban leheléit elhelyezni. 26 

50 fillérrel olcsóbban kell el 150 mázsa 
takarmányárpa, 900 mázsa tengerinél a>' 
eladók 15—20 filléres árengedményre 
kényszerültek. 20 fillérrel szállították le 
.1 rozs névleges jegyzését és 10 15 fil­
ler, cl ment le a búza ára is.

Búza : liszavidéki 77 kg os 19.60 
19.80. 78 kg-os 19.80—20.00. 79 kg-os
20.00 20.20, 80 kg-os 20.10—20.30.

Rozs: pest vidéki. 13,00 13.20.
Takarmányárpa : elsőrendű 16 2., 

16,50.
Zab : középminöségfl 24.50- 24.75 
Tengeri : tiszántúli 16.50—16.65.

Ferencvárosi sertésvásár. A bél lói fe­
rencvárosi scrlésvásar összfelhajlása 5711 
darab. Vásári, állományból angol hús- 
sertési'clhajlás 1166 darab. Az irányzat 
élénk. Árak : uradalmi zsirserlés páron- 
keni 310 kg-on felül 105 107. szedellscr-
les I. 100 - 102, kivételesen 103. 111. 81 
92, angol sonkakerlés 1 92—102. 11. 80 
90. exportzsír márkázott 1-»0 Idler kilo- 
gramonkénl.

Debreceni sertésvásái. Felhajtás so­
vány sertés'805. eladás 211. Felhajtás kö­
vér sertés 298. eladás 298. Arak elösúls 
ban kilogramonként : Hizlalóbeli nehéz 
96—98, hizFnlóbeíi közép 94—96, szedeti 
nehéz 90 91. szedett közép 86—98. sze­
dett könnyű 80—86. hússerlés 85 95. so­
vány koca 65 75 fillér, süldő 75 -85 P. 
választolt maliié páronként 18—25 P.
li j.nYzal : ' <•»’•»!<»* t

PÁLYAZATI HIRDETMÉNY
\ Hajdúnánási Takarékpénztár rl. 

Igazgatósága pályázatot hirdet_ egv 
t’yakornok-könyvelői állásra, ('sf>k 
is képesített egyének pályázhatnak 
Javadalom megegyezés szerint az 
eddigi gyakorlatnak megfelelően. 
Okmányokkal felszerelt pályázatok 
június hó 25-ig adandók be. Szem-'- 
Íves bemutatkozás kívánatos június 
13- 24 között. Az állás julius első 
hetében foglalandó el.

Hajdúnánás, 1939 június 5.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS

1 szoba

kanyhás lakás kiadó jól.
1 re. Baranyai -h. .34.

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Kiadó
utcai kél szoba, újfesté­
sű, fürdőszobával augusz­
tusra. Garai-u. 15. sz.

1236

Légfűtése» 
különbé járatú szoba ki 
adót Svclits bdrház, har­
madik lépcső, második, 
emelet kilenc Felvilágo­
sít DEL-KA 623

Két szoba 
rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ■ ki­
adó azonnal. Csapó-u. 10- 
az emelelcn Értekezni az 
udvari lakájban 1769

KIADÓ LAKÁS
3-4-5 SZOBÁS

4-szobás,
I lirdőszobás udvari la­
kás augusztus 1-re kiadó. 
V illany, gáz Zöldfa-ulca 
8 827

Kiadó
augusztusra négy szoba 
előszoba (parkeltes), tel 
jes komlorlíal. — Meg 
tekinthető a déli órákban 
II órától. Arany János 
ucca 17 sz. l rdeklődni 
kcrcszlépiilcl 696

Háromszobás
komfortos lakás aligns/ 
Ins elsejére bérbead'» a 
Bika hérházhan. 1138

3-szobás
hallos lakás augusztus
1 re kiadó. Deák le 
rcne-ii. 19. OTI berház.

118!

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kól.va Sándor.
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Tennisziitő

l.úroz.va már nyolc, pen- 
gölől kaphaló. t tők, ver. 
senyhúrok nagy válasz­
ték lián. Szendrő. Ball 
I vány in. 22, 1239

Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
•’ filler, vasárnap 10 szóig 7# fillér, minden további szó 7 fillér, üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
•»fillér, vasárnap 10 szóig SO fillér, minden további szó 8 fillér. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtud­
hatok. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen to­
vábbit. A közlés dija vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető.

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

I g.'e*. 
megbízható k il utói int 
azonnal felveszek, Kiss 
Testvérek. Denk Ferenc 
u ha 14 —16.

Egy 
elsőosztályú önálló nagy 
munkás szabósegéd azon­
nal felvételik, Varga -utca 
2. >233

Napi tíz pengős 
kereseti lehetőség nyílik 
agilis, keresztény urak 
részért'. A jánlkozásokal a 
kiadóhivatalba kérünk 

• .Triumph- jeligén*. 1238

BÚTOROZOTT
SZOBA

Bútorozott
libái szoba kiadó. Első­
rendű házias ebédkoszt 
megrendelhető. Péteri ia

ä. «98

FIGYELEM ’
Mielőtt InkáMÍI kifestet 
tie, ajtóit, ablakait, hu 
torait féiiyeztctnr, kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
fcMővállalattól, 

Debrecen, Homok 11. 122.
Tele Főn 13 19.

Férfi
felöltő és öltöny 
szövetek min­

den hozzávalók.
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petrlknél

zent Anna u. 5, szám

Megnyílt
vitéz Madarassy Tibor 
evetgyára. Piac u. 87. El­
adás ; kicsinyben és 
nagyban. 71 —I03M

Bclcglolókoesí
teljesen új. párnázott, 
príma gumikerékkel el­
adó Kassa nii >áros! brr, 
ház, 29. szám, 3G. ajtó.

H138

Lcgdh ifosabb 
női kalapot még mindig 
az Arany kalapsza'onban 
vásárolhatja meg. Alakí­
tás modell ulán 1 perig^. 
Olcsó árak I Sas ulca 1- 
szám. 630 .»Hl

TÁRS

Nyolcezer 
pengővel betársulnék 
olyan üzlelbc vagy vál­
lalkozásba, ahol a lóke 
biztosit va van. írásbeli
ajánlatot ..Havi 2ő0" jel 
igére a kiadóba.

OKTATÁS

Magánvlz»sgákra 
előkészít Kornya T.ajos 
oki. közepisk. tanár. 
Kossnlh-u. 61. 022 - 1127

HANGSZER

írjon
egy levelezőlapot Gärtner 
z ongorahangol ó nak.
Hely ben. 1813

KERESLET

Üzlet helyiségei
keresek ITiszerüzlcí ré­
szére azonnalra. Cím a 
kiadóban. 1232

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Ciliiéi „liszt viselőcsalád” 
jeligére a kiadóba kérek.

Lakbérlckölésscl 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 319

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

A il tő k a ross zé ri a 
k ifogáslalan állapotba n 
levő sölelkék, G-szcme- 
lyes, amely «a Debreceni 
Bepülö Club tulajdona, 
eladó. Megtekint helő Szó- 
boszlay gaiagc, Szé.clie- 
nvi-u.’ 21.

l'j 250 cm-
Zundopp eladó. Meg- 
ti kiülhető kedden Baross 
ii tea 12. 1211

BÚTOR

Szép 
leliháló. konyhabútor, és 
rgyéb háztartási cikkek 
sürgősen eladok. Fprcs-
kcrl. Borsosai u. II. 1237

I len cser, 
hálok, ebédlő konyha 
kredenc. íróasztal, asztal, 
szék, hockerli, silón, ágy. 
matrac, éjjeli szekrények, 
falikép, előszobal’al, vi­
rágállvány és más búlo 
rok olcsón eladok.
I gyanoll használ bútort 
veszek, llalvan-ii. 27.

724

.350 crm.
és 250 cem DRW m 
motorkerékpárok ra k l;i 
ion. «500 ccin. jó állapot 
ban leső Pirch motoi 
kerékpár oldalkörei' al 
azonnal eladó. Meg 
li k in I he t ö Szobószia y ná1 
Széchenyi-n. 21 ■ 887

Mán áuy lapos 
ebédlők rede ne és kisebb 
szekrény ugyancsak már 
vánnyal eladó. Csapo-u 
10 az udvarban 1170

ELADÓ Ház”
..LMjiasagaiMBsaassssap
Forgalmas helyen 

a nagyállomás melleit 
Késes-ti Ica 16. számú ház 
három lakással és üzlet 
helyiség lak.lssal, melv 
k öcsm á iiak yagy vendég 
lőnek igen alkalmas, víl 
lány, v.'rvczclck van, - 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá 
nak kiadó 369

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasul közelé­
ben mindenek 
fogadható árért 

eladó. 
Teleki-u. 104.

Családi ház
18 évig még ndómmir« 
118 négyszögöl leiken 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba 
konyha, speiz és padiéi 
járóval, alápincézve, jó 
vizű kúttal, részben lehci 
átválalással eladó Gróf 
Vccsey-utca 1i3. szám 
Homok kert. 243

ELADÓ
Budai Ézsaiás-ulca 51 
számú 2-szobás,' előszó 
hás kényelmes nsaladi 
ház. . 744

ELVESZETT

Elveszett 
vasárnap a repülőtéren 
bejárattól az. ülőhelyekiu 
egy fekete rétik ül. Ism 
lek tárgyak s kulcsok snl 
lak •benne kevés pénzzel 
Megtaláló illő jutalom 
ban részesül, ha elhozza 
Ballhyány-utca 5. szám 
alá.

KÜLÖNFÉLE

Eladó
használható kovácssa>ak 
kovácsszcrszáinok, ni 
ii indent éle szerszámok 
g a z. d a s á g b a n h a s z n á I h a
ló vasak. Czegléd ti I”

1146

Két
kifogástalan I iúöllóny I • 
- 16 éves fiú részére el 
adó. Török Báliul u 18

1061

Nyomatott a Magyal 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. roíiinle 
ze lenek köiforgógcpón

Igazgató :
Somogy i G A


